



संक्षेप

नक्सलियों ने भाजपा नेता को मारने की ली जिम्मेदारी

नारायणपुर, 14 फरवरी। नक्सलियों ने ओरछ मार्ग पर पचां जारी कर भाजपा नेता सागर साहू को मारने की जिम्मेदारी ली है। सूत्रों के मुताबिक, पचां में नक्सलियों ने माइंस की दलाली बंद करने का जिक्र करते हुए छोटे डोंगर सरपंच एवं अन्य एक व्यक्ति को जान से मारने की धमकी का भी जिक्र किया है। यह मामला ओरछ थाना क्षेत्र का है। इस मामले में नारायणपुर पुलिस अधीक्षक पुष्कर शर्मा ने कहा, नक्सली पचां मिला है, जिसकी जांच की जा रही है। जांच के बाद सही जानकारी दी जाएगी। आपको बता दें कि बीते दिनों नारायणपुर में भाजपा जिला उपाध्यक्ष सागर साहू की नक्सलियों ने गोली मारकर हत्या की थी। बाइक पर सवार होकर 2 नक्सली उनके घर पहुंचे थे, जिन्होंने पहले दरवाजा खटखटाया। सागर ने जब गेट खोला तो उन पर एके-47 से 2 गोशिल्यां दाग दीं। वारदात को अंजाम देने के बाद माओवादी बाइक से जंगल की तरफ भाग निकले। पत्नी और बच्चों की चीख सुनकर मोहल्ले के लोग पहुंचे, जिन्होंने वारदात की जानकारी पुलिस को दी। बताया जा रहा है कि सागर साहू भाजपा के जिला उपाध्यक्ष होने के साथ-साथ वे ठेकेदारी का काम भी करते थे। इलाके में ही प्राइवेट मकान बनाने का ठेका लेते थे। इस वारदात के बाद सागर साहू की पत्नी और बच्चे काफी दहशत में हैं।

पुलवामा हमले के शहीदों को बधेल ने दी श्रद्धांजलि

रायपुर, 14 फरवरी। चार साल पहले 14 फरवरी आज के दिन ही जम्मू कश्मीर के पुलवामा में आतंकी हमला हुआ था, जिसमें भारत के 40 जवान शहीद हुए थे। इस आतंकी हमले की घटना को याद करते हुए सीएम भूपेश बघेल ने शहीद जवानों को श्रद्धांजलि अर्पित की है। उन्होंने टवीट कर कहा, पुलवामा हमले की हृदयविदारक खबर और दुःख आज भी हम सबकी आंखों के सामने महसूस होते हैं। सीएम बघेल ने कहा, हमारे देश के वीर जवानों ने देश की रक्षा के लिए अपना सर्वस्व बलिदान कर दिया। हम उनका और उनके परिवारों का ऋण कभी नहीं चुका पाएंगे। शहीद जवानों को हम सब कोटि-कोटि नमन एवं श्रद्धांजलि अर्पित करते हैं। पुलवामा हमले की हृदयविदारक खबर और दुःख आज भी हम सबकी आंखों के सामने महसूस होते हैं। हमारे देश के वीर जवानों ने देश की रक्षा के लिए अपना सर्वस्व बलिदान कर दिया। हम उनका, उनके परिवारों का ऋण कभी नहीं चुका पाएंगे। हम सब कोटि-कोटि नमन एवं श्रद्धांजलि अर्पित करते हैं।

कांकर हदसे में घायल मासूम ने तोड़ा दम

कांकर, 14 फरवरी। छत्तीसगढ़ के कांकर जिले के कोरार के पास गुफवार को टुक और अंटो में आमने सामने की भिड़त से 7 बच्चों की मौत हुई थी। वहीं हदसे में गंभीर रूप से घायल 8 साल के मासूम गौतम मंडावी ने भी आज दम तोड़ दिया। उनका इलाज रायपुर के अंबेडकर अस्पताल में चल रहा था। पोस्टमार्टम के बाद परिजनों को शव सौंपा जाएगा। वहीं अंटो चालक का अभी इलाज चल रहा है। बताया जा रहा कि गौतम के सिर समेत शरीर के कई हिस्सों में फेकर हुआ था। 4 डॉक्टरों की निगरानी में छत्र गौतम मंडावी का इलाज चल रहा था। उपचार के दौरान हसंभव प्रयास करने के बाद भी उनकी जान नहीं बचा सकी।

बीबीसी के दिल्ली-मुंबई ऑफिस में आयकर का छपा

नई दिल्ली, 14 फरवरी। आयकर विभाग के 15 अधिकारियों की एक टीम ने मंगलवार को भारत में बीबीसी के दफ्तरों में सर्वे किया। दिल्ली और मुंबई में बीबीसी के कार्यालयों में संचालन चल रहा था। प्राप्त जानकारी के अनुसार, कर्मचारियों के मोबाइल फोन जब्त कर लिए गए और उन्हें घर जाने के लिए कहा गया। सूत्रों ने कहा कि बीबीसी के दिल्ली कार्यालय में दोपहर की पाली में काम करने वाले कर्मचारियों को घर से काम करने के लिए कहा गया है।

सूत्रों ने यह भी कहा कि बीबीसी कार्यालयों की तलाशी अंतरराष्ट्रीय कराधान और स्थानांतरण मूल्य निर्धारण अनियमितताओं के आरोपों से संबंधित थी। उन्होंने कहा कि उर्दू सेवाओं को देखने वाले दो लोग वित्त विभाग के अधिकारियों के साथ कार्यालय परिसर के अंदर थे। पीएम मोदी पर बीबीसी की डॉक्यूमेंट्री - 'इंडिया: द मोदी क्रेडेंश' को लेकर हुए विवाद के हफ्तों बाद यह घटनाक्रम सामने आया है।

इस बीच, कांग्रेस ने आईटी अधिकारियों के बीबीसी कार्यालयों में



पहुंचने पर प्रतिक्रिया व्यक्त की और कहा, सरकार बीबीसी के पीछे पड़ी है, जबकि यहां हम अडानी मामले पर जेपीसी (संयुक्त संसदीय समिति) की मांग करते हैं। कांग्रेस के गौरव गोगोई ने भी ट्विटर पर लिखा जिस समय भारत जी-20 देशों की अध्यक्षता कर रहा है, उस समय पीएम मोदी भारत को निरंकुशता और तानाशाही में धकेल रहे हैं। बीबीसी पर छापे, अडानी को क्लीन चिट, टैक्स में कटौती अमीरों के लिए, लोगों के घरों की नींद उड़ रही है, असमानता और बेरोजगारी बढ़ रही है।

जयराम रमेश बोले- विनाश काले विपरीत बुद्धि

बीबीसी के दिल्ली और मुंबई स्थित दफ्तरों पर इनकम टैक्स डिपार्टमेंट की टीमों पहुंची है। इस दौरान आयकर विभाग के अफसरों ने बीबीसी के कर्मचारियों के फोन जब्त कर लिए और उन्हें मीडिया से बात करने से मना किया गया है। आयकर विभाग की ओर से फिलहाल दिल्ली और मुंबई के दफ्तरों में सर्वे और संचय किया जा रहा है। फिलहाल इस पर बीबीसी का

कोई रिक्शन सामने नहीं आया है, लेकिन देश की मुख्य विपक्षी पार्टी कांग्रेस ने इस पर आपत्ति जताई है। कांग्रेस का कहना है कि यह ऐक्शन बता रहा है कि देश में अधोषिक्त आपातकाल लग गया है। कांग्रेस ने कहा कि पहले बीबीसी की डॉक्यूमेंट्री पर बैन लगा दिया गया और अब उस पर छपा मारा गया है। यही तो अधोषिक्त आपातकाल है। कांग्रेस नेता जयराम रमेश ने सरकार पर हमला बोलते हुए कहा कि विनाश काले विपरीत बुद्धि वाला हाल कांग्रेस का है। जयराम रमेश ने कहा कि यह दिखाता है कि विनाश काले विपरीत बुद्धि। उन्होंने कहा कि हम एक तरफ अडानी के मामले में जेपीसी की मांग कर रहे हैं तो वहीं सरकार ने महज एक डॉक्यूमेंट्री को लेकर बीबीसी के दफ्तर पर छपेमारी कर दी है। बता दें कि बीबीसी की ओर से गुजरात दंगों को लेकर एक डॉक्यूमेंट्री तैयार की गई थी, जिस पर बैन लगा दिया गया है। इस बैन के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में याचिका पिछले दिनों दाखिल की गई थी, जिस पर तत्काल सुनवाई से उच्चतम न्यायालय ने इनकार कर दिया था।



दहकने लगे टेसू

वाराणसी एयरपोर्ट पर राहुल गांधी को नहीं मिली उतरने की इजाजत

लखनऊ, 14 फरवरी। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी इन दिनों सुखियों में हैं। इन सबके बीच राहुल गांधी को सोमवार रात वाराणसी पहुंचना था। लेकिन वह वाराणसी नहीं पहुंच सके। कांग्रेस ने आरोप लगाया है कि वाराणसी हवाई अड्डे पर उनके विमान को उतरने की इजाजत नहीं दी गई। ऐसा सरकार के दबाव में किया गया। हालांकि, वाराणसी हवाई अड्डे ने कांग्रेस के आरोपों को पूरी तरीके से खारिज कर दिया है। साथ ही साथ पूरी जानकारी के बाद ही आरोप लगाने की सलाह दी है। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता अजय राय ने आरोप लगाया कि राहुल गांधी के विमान को उनके वायनांड संसदीय क्षेत्र से लौटने पर यहां हवाई अड्डे पर उतरना था, लेकिन हवाईअड्डे प्राधिकरण ने अंतिम समय पर विमान को उतरने को अनुमति नहीं दी। उन्होंने कहा कि राहुल

गांधी यहां आने और फिर प्रयागराज जाने वाले थे, लेकिन एयरपोर्ट अथॉरिटी ने सरकार के दबाव के चलते उनके विमान को यहां लैंड नहीं करने दिया। उन्होंने कहा कि यहां ट्रैफिक जाम है और जानबूझकर अनुमति नहीं दी। राय ने कहा कि वह और पार्टी के अन्य नेता अपने नेता की अगवानी के लिए हवाईअड्डे पर थे लेकिन उनके विमान को हवाईअड्डे पर उतरने नहीं दिया गया, फलस्वरूप उन्हें (गांधी को) राष्ट्रीय राजधानी लौटना पड़ा। दूसरी ओर कांग्रेस नेता राहुल गांधी के विमान को उतरने की अनुमति नहीं दिए जाने के आरोपों को वाराणसी हवाईअड्डे ने खारिज किया है। एयरपोर्ट का कहना है कि राहुल गांधी को ले जाने वाली चार्टर जेट कंपनी ने खुद ही फ्लाइट कैसिल कर दी थी। कृपया अपने बयान को सही करें क्योंकि ऑपरेटर द्वारा उड़ान रद्द कर दी गई थी।

मोदी ने पूर्वोत्तर के मन की दूरी समाप्त की : शाह

अमरताला, 14 फरवरी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की त्रिपुरा में रैली और विकास व प्रगति के साथ ही सकारात्मक राजनीति वाले दावे के बाद अब इस पर केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह की तरफ से टिप्पणी सामने आई है। अमित शाह ने कहा कि प्रधानमंत्री ने अलगवा की भावना को समाप्त कर दिया है जो पूर्वोत्तर में पनपी थी। उन्होंने कहा कि पीएम ने पिछले आठ वर्षों के दौरान इस क्षेत्र का 51 बार दौरा किया। केंद्रीय गृह मंत्री ने कहा कि प्रधान मंत्री ने जो सबसे बड़ी चीज की है, वह है मन की दूरी यानी पूर्वोत्तर के लोगों और शेष भारत के बीच अलगाव की भावना को समाप्त कर दिया। खुद प्रधानमंत्री ने पिछले आठ साल के दौरान 51 बार पूर्वोत्तर का दौरा किया है। आजादी के बाद से यहां कोई प्रधानमंत्री इतनी बार नहीं आया है। हर 15 दिनों में कम से कम एक केंद्रीय मंत्री को क्षेत्र का दौरा करना



अनिवार्य कर दिया गया है। पीएम मोदी के सत्ता में आने के बाद हमने पूरे पूर्वोत्तर को बदलने के लिए बहुत कुछ किया है। पहली बात तो यह है कि आज पूर्वोत्तर में शांति है। कई उग्रवादी संगठन थे। हमने ऐसे कई संगठनों के साथ समझौतों को अंतिम रूप दिया है। उन्होंने यह भी दावा किया कि यह भाजपा सरकार थी जिसने न्यू और रियांग समुदायों के लगभग 40,000 परिवारों को

बसने की अनुमति दी, जो त्रिपुरा में 25 वर्षों से अमानवीय परिस्थितियों में रह रहे थे। यहां नेशनल लिबरेशन फ्रंट ऑफ त्रिपुरा (एनएलएफपी) के साथ भी समझौतों पर हस्ताक्षर किए गए। लगभग 8,000 से अधिक सशस्त्र कैदरों ने अपने हथियार सौंप दिए हैं और मुख्यधारा में शामिल होने का विकल्प चुना है। पूर्वोत्तर पहले नाकाबंदी, बंद, बम विस्फोट और उग्रवाद के लिए जाना जाता था। आज वहां सड़कें बन रही हैं, रेलवे नेटवर्क सभी राज्यों तक पहुंचने वाला है और क्षेत्र के सभी राज्यों में हवाईअड्डे बन गए हैं। उत्तरपूर्वी राज्यों में भाजपा की चुनावी संभावनाओं का उल्लेख करते हुए जहां पहचान की राजनीति प्रचलित थी, शाह ने कहा कि भाजपा के खिलाफ एक झूठी कहानी फैलाई जा रही है कि पार्टी के सत्ता में आने पर क्षेत्र अपनी पहचान और सांस्कृतिक विरासत खो

मंत्री डहरिया के कार्यक्रम में कांग्रेसियों ने किया हंगामा

राजिम, 14 फरवरी ■ तरुण छत्तीसगढ़



माधी पुत्री मेला में चल रहे कार्यक्रम के अंतर्गत सोमवार को प्रदेश के नगरीय प्रशासन मंत्री शिव कुमार डहरिया राजीव युवा मितान क्लब के कार्यक्रम में सम्मिलित हुए। इस सम्मेलन में बड़ी संख्या में युवाओं की भागीदारी रही। मंच के नीचे संगठन के जिम्मेदार नेता बैठे रहे। गरियाबंद जिला के कांग्रेसी अध्यक्ष भावसिंह साहू के लिए ऊपर में बैठने की कोई जगह नहीं थी। मंच अन्य नेताओं से भर गया था। कांग्रेस के जिला अध्यक्ष होने के बावजूद भी उन्हें तबज्जों नहीं मिल रही थी जिसके कारण वहां उपस्थित जिले के नेताओं ने हंगामा मचाना शुरू कर दिया। सामने एसडीएम साहिबा खडे होकर प्रोटोकॉल की बात कह रही थी लेकिन दूसरी ओर तेज आवाज में पार्टी के ही नेताओं द्वारा हंगामा खड़ा किया जा रहा था। जिनकी वीडियो क्लिप तेजी के साथ वायरल हो रही है। इस तू-तू-मैं-मैं को देखते हुए मंत्री डहरिया ने अपनी जगह को छोड़कर मंच के सामने आकर स्थिति को संभाला। इस बार के माधी पुत्री मेला में कांग्रेसी नेताओं को तबज्जों नहीं मिल रहा है जिसकी झलक मंत्री डहरिया के सामने प्रकट हो ही गई। इस संबंध में कांग्रेस जिला अध्यक्ष भावसिंह साहू ने बताया कि मैं खुद केंद्रीय समिति का सदस्य हूं। बावजूद इसके जो मान सम्मान मिलना चाहिए वह नहीं मिल पा रहा है।

यूपी : अतिक्रमण विरोधी अभियान के दौरान मां-बेटी की जलकर मौत

कानपुर 14 फरवरी। उत्तर प्रदेश के कानपुर देहात जिले के एक गांव में अतिक्रमण विरोधी अभियान के दौरान 45 वर्षीय महिला प्रमिला और उसकी 20 वर्षीय बेटी नेहा की आग से जलकर मौत हो गई। मामले में जहां पुलिस ने कहा कि महिलाओं ने खुद आग लगा ली, वहीं परिजनों ने आरोप लगाया कि जब महिलाएं अंदर थीं, तो पुलिस वालों ने झोपड़ी में आग लगा दी। एक पुलिस अधिकारी ने बताया कि यह घटना सोमवार देर शाम जिले के रूरा क्षेत्र के मडौली गांव में हुई, जहां पुलिस, जिला प्रशासन और राजस्व अधिकारी सरकारी भूमि से अतिक्रमण हटाने गए थे। ग्रामीणों ने कहा कि अधिकारी बुलडोजर लेकर पहुंचे और उन्हें कोई पूर्व सूचना नहीं दी गई। शिवम दीक्षित ने कहा, जब लोग अंदर थे तब उन्होंने आग लगा दी। हम भागने में सफल रहे। उन्होंने हमारे मंदिर को तोड़ दिया। किसी ने कुछ नहीं किया, जिलाधिकारी ने भी नहीं। हर कोई भागा, कोई मेरी मां को नहीं बचा सका। पुलिस ने हालांकि कहा कि प्रमिला दीक्षित और उनकी बेटी नेहा ने खुद ही आग लगा ली। एक पुलिस अधिकारी ने कहा कि रूरा स्टेशन हाउस ऑफिसर (एसएचओ) दिनेश गौतम और प्रमिला के पति गौतम लाल भी महिलाओं को बचाने की कोशिश में झुलस गए। इस बीच, पुलिस अधीक्षक (एसपी) बीबीजीटीएस मूर्ति ने कहा, महिला और उसकी बेटी ने खुद को झोपड़ी के अंदर बंद कर लिया और आग लगा ली, जिससे उनकी मौत हो गई।

रायपुर के लाखेनगर में मिला नवजात बच्ची का शव, जाँव में जुटी पुलिस

रायपुर, 14 फरवरी। छत्तीसगढ़ की राजधानी रायपुर के हिंद स्पोर्टिंग मैदान के पास नवजात बच्ची का शव मिला है। सूचना के बाद मौके पर आजाद चौक थाना पुलिस पहुंची है। आसपास के अस्पतालों से बच्ची के संबंध में जानकारी जुटाई जा रही है। पुलिस मामले की जांच में जुटी हुई है। आजाद चौक थाना पुलिस आसपास के अस्पताल में बच्ची के संबंध में जानकारी जुटाने के प्रयास कर रही है। दो तीन दिनों में कितने बच्चे हुए हैं। बच्ची के मां बाप कौन हैं कहा के है। कौन यहां छोड़कर गया है। पुलिस छानबीन में लगी हुई है।

खेलो इंडिया यूथ गेम्स-2022, छत्तीसगढ़ को मिले 12 पदक

विजेताओं के कैरियर निर्माण की सोच कब होगी विकसित ?

जसवंत क्लाडियस, तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

युवाओं में खेल प्रतिभा का आंकलन करने के लिए भारत सरकार के खेल मंत्रालय और भारतीय खेल प्राधिकरण नई दिल्ली (साई) द्वारा पिछले चार वर्षों से खेलो इंडिया यूथ गेम्स का आयोजन किया जा रहा है। 2022 का संस्करण मध्यप्रदेश में 30 जनवरी से 11 फरवरी तक सम्पन्न हुआ। वस्तुतः अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर हमारे देश की खेल प्रतिभाओं का प्रदर्शन अब तक कोर ओलंपिक खेलों में सिर्फ कुश्ती, भारोत्तोलन, बैडमिंटन, मुक्केबाजी, हाकी, एथलेटिक्स, तीरंदाजी, टेनिस जैसे कुछ ही खेल में शानदार रहा है। भारत में वैसे तो 1965 से साई के माध्यम से विभिन्न खेलों के लिए खिलाड़ियों का चयन करके उन्हें प्रशिक्षित करने की प्रक्रिया जारी है परंतु इसमें और सुधार को देखते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की इच्छा के अनुसार 2018 से खेलो इंडिया स्कूल गेम्स के आयोजन की शुरुआत हुई बाद में 2019 में इसका नाम खेलो इंडिया यूथ गेम्स कर दिया गया। इस प्रतिस्पर्धा में बालक-बालिकाओं के अंडर-17 और युवक-युवतियों के लिए अंडर-21 वर्ष अर्थात दो आयु वर्ग के प्रतिभागी प्रदर्शन करते हैं। खेलो इंडिया यूथ गेम्स अब तक 2018 में नई दिल्ली, 2019 में पुणे, 2020 में गुवाहाटी, 2021 पंचकुला तथा 2022 में मध्यप्रदेश में आयोजित की जा चुकी है। सबसे उल्लेखनीय तथ्य यह है कि पांचों स्पर्धाओं में प्रथम व दूसरे स्थान पर हरियाणा या महाराष्ट्र के प्रतिभागी रहे हैं। 2022 में सम्पन्न खेलों में 27 खेलों शामिल किया गया। इसमें एथलेटिक्स, टेनिस, कबड्डी, तीरंदाजी, मुक्केबाजी, हाकी,



जिम्नास्टिक्स, बैडमिंटन, खो-खो, निशानेबाजी, तैराकी, टेबल टेनिस, बास्केटबाल, फुटबाल, गटका, कलारीपयट्टु, थंगटा, मलखंब, योगासन, कैनोइंग-क्याकिंग और रोइंग जैसे खेल सम्मिलित थे। सबसे ध्यान देने वाली बात यह है कि इस प्रतियोगिता में चयन के लिए

उपकरणां खेलो इंडिया स्टेट सेंटर आफ एक्सीलेंस योजना के अंतर्गत लिया जाता है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाले केंद्र सरकार द्वारा 2014 में सत्ता में आते ही भारत में खेलों की दिशा व दश बदलने का प्रयास आरंभ किया गया। इसमें सभी राज्यों का सक्रिय योगदान आवश्यक है। छत्तीसगढ़ के खिलाड़ियों ने इन खेलों में दो स्वर्ण, दो रजत, आठ कांस्य सहित 12 पदक जीते और 33 राज्यों में 22वां स्थान प्राप्त किया।

इसमें सबसे शानदार प्रदर्शन नारायणपुर, ओरछा धुरनक्सली प्रभावित क्षेत्र के मलखंब के खिलाड़ियों का रहा उन्होंने छत्तीसगढ़ को प्राप्त 12 में से 6 पदक जीते जिसमें राकेश कुमार ने तीन पदक एक स्वर्ण, एक रजत, एक कांस्य पदक जीतकर छत्तीसगढ़ के खेल इतिहास में नया कीर्तिमान स्थापित किया है। इसके अलावा संतोष, मोनू नेताम ने व्यक्तिगत जबकि लड़के व लड़कियों की टीम ने एक कांस्य पदक जीता। कुश्ती में स्वर्ण पदक, बास्केटबाल टीम ने रजत साथ ही भारोत्तोलन, कलारीपयट्टु, थंग-टा, तत्वारबाजी में भी एक-एक कांस्य पदक हमारे प्रतिभागियों ने जीता। सभी बधाई के पात्र हैं। खिलाड़ियों की इतनी बड़ी उपलब्धि होने पर शासकीय तौर से किसी तरह के पुरस्कार या सम्मान की घोषणा ना होना छत्तीसगढ़ के खेल जगत के लिए चिंता का विषय है। जबकि छत्तीसगढ़ राज्य ओलंपिक संघ के अध्यक्ष स्वयं मुख्यमंत्री भूपेश बघेल हैं। खेल एवं युवा कल्याण विभाग में खेल प्रशासक हैं और तो और छत्तीसगढ़ खेल विकास प्राधिकरण भी कार्यरत है। प्रतिभाशाली खिलाड़ियों की देखभाल की जिम्मेदारी सबकी है तभी खेलकूद में भविष्य में सफलता मिलेगी।

आज के ही दिन पुलवामा में 40 जवान हुए थे शहीद

नई दिल्ली, 14 फरवरी। चार साल पहले 14 फरवरी आज के दिन ही जम्मू कश्मीर के पुलवामा में आतंकी हमला हुआ था, जिसमें भारत के 40 जवान शहीद हुए थे। भारत ने कड़े कदम उठाते हुए पुलवामा हमले का बदला लिया था। हमारे सैनिकों ने इस हमले का जवाब बालाकोट सर्जिकल स्ट्राइक के रूप में दिया। भारत ने पाकिस्तान के अंदर घुसकर उसके आतंकी ठिकानों को नष्ट किया। आज इस खास मौके पर जानते हैं आखिर 14 फरवरी 2019 को क्या हुआ था। 14 फरवरी 2019 को जम्मू-श्रीनगर राष्ट्रीय राजमार्ग से होकर सीआरपीएफ का काफिला जा रहा था। इस काफिले में अधिकतर बसें थीं, जिनमें जवान बैठे थे। यह काफिला जब पुलवामा पहुंचा, तभी दूसरी तरफ से एक कार आई और काफिले की एक बस में टक्कर मार दी। जिस कार ने बस में टक्कर मारी, उसमें भारी मात्रा में विस्फोटक रखा था। ऐसे में टक्कर होते ही विस्फोट हुआ और इसमें सीआरपीएफ के 40 जवान शहीद हो गए। पुलवामा में आतंकी हमले के बाद भारत ने सबक सिखाने के लिए 26 फरवरी 2019 को भारतीय वायुसेना पाकिस्तान के बालाकोट में दाखिल हुई। एयर स्ट्राइक के जरिये आतंकी ठिकानों को नष्ट किया। 27 फरवरी को पाकिस्तान की वायु सेना भारत को जवाब देने के लिए जम्मू कश्मीर में घुसकर हवाई हमला किया था। इसके जवाब में भारतीय वायुसेना ने मुहं तोड़ जवाब दिया। भारत के इस कदमों से पाकिस्तान को काफी नुकसान हुआ था।



एक नजर

हरिशंकर टावरी बने नगरीय निकाय प्रकोष्ठ बेमेतरा जिला संयोजक, बीजेपी कार्यकर्ताओं में हर्ष

साजा, 14 फरवरी। पूर्व नगर पंचायत साजा अध्यक्ष हरिशंकर टावरी को नगरीय निकाय प्रकोष्ठ बेमेतरा जिला संयोजक की नई जिम्मेदारी मिलने पर बेमेतरा जिले और साजा में बीजेपी कार्यकर्ताओं में खुशी की लहर फैल गई है। तरुण छत्तीसगढ़ के प्राथमिकता के सवाल पर जिला संयोजक कडा की संगठन को मजबूत करना और नगरीय निकाय में जनता को जो मूलभूत सुविधाएं नहीं मिल रही हैं और जिसके लिए बीजेपी पार्षद आवाज उठाए। प्रेरित किया जाएगा। कांग्रेस के भ्रष्टाचार के खिलाफ आवाज लगाता उठानी है जिसके लिए बीजेपी पार्षद, कार्यकर्ताओं को प्रेरित करना है। 2023 में कांग्रेस की विदाई शतप्रतिशत तय है क्योंकि गांवों और शहरों में सिर्फ कामजों में विकास हो रहे हैं जिससे जनता तकलीफ में है।

महाशिवरात्रि पर 18 फरवरी को निगम क्षेत्र में बंद रहेंगी मांस विक्रय की दुकानें

भिलाई नगर, 14 फरवरी। नगर पालिक निगम भिलाई क्षेत्र में 18 फरवरी 2023 दिन शनिवार को समस्त मांस विक्रय केंद्र तथा पशुवध गृह एवं जीव हत्या बंद रखे जाएंगे। भिलाई निगम ने निर्देश जारी करते हुए सख्ती से इसका पालन करने कहा है। उल्लेखनीय है कि छत्तीसगढ़ शासन पर्यावरण एवं नगरीय विकास विभाग के परिपत्र दिनांक 23 अगस्त 2006 एवं 12 अगस्त 2009 के अनुसार नगर पालिक निगम भिलाई सीमा क्षेत् अंतर्गत संचालित पशु वध व मांस विक्रय केंद्र, महाशिवरात्रि पर्व के दिवस में बंद रखे जाएंगे। स्वास्थ्य अधिकारी धर्मेन्द्र मिश्रा ने इसका आदेश प्रसारित कर दिया है।

परिषद की बैठक में कई अहम मुद्दों पर की गई विस्तार से चर्चा



भिलाई नगर। नगर पालिक निगम भिलाई के एमआईसी कक्ष में आज महापौर नीरज पाल की अध्यक्षता में तथा निगम आयुक्त रोहित व्यास व अपर आयुक्त अशोक द्विवेदी, महापौर परिषद के सदस्य मालती ठाकुर, सीजू एथोनी, साकेत चंद्राकर, केशव चौधे, एकांश बंधोहर, लक्ष्मीपति राजू, आदित्य सिंह, मीरा बंजारे, संदीप निरंकारी, लालवंत वर्मा, मन्जान गाफ्फार खान, नेहा साहू, रीता सिंह गेरा एवं चंद्रशेखर रावई की मौजूदगी में बैठक संपन्न हुई। बैठक में सफाई के ठेके को लेकर विस्तार से चर्चा की गई, इसके साथ ही निगम के जल कार्य विभाग में कुशल, अर्ध कुशल एवं अकुशल श्रमिक उपलब्ध कराने, सेक्टर 5 वीएएसएल ऑफिस के बाजू में 10 लाख की लागत से शेड निर्माण कार्य व सेक्टर 5 सड़क 15 में सड़क किनारे पेवर ब्लॉक लगाने के कार्य को लेकर एमआईसी सदस्यों ने महापौर की अध्यक्षता में चर्चा की। एमआईसी की बैठक में निगम के उपायुक्त नरेंद्र बंजारे, जॉन आयुक्त राजेंद्र नायक, पूजा पिल्ले, अमिताभ शर्मा तथा खिरोदर भोई आदि मौजूद रहे।

पत्नी ने पति के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कराई

भिलाई, 14 फरवरी। भिलाई नंदिनी थाना अंतर्गत ग्राम कोकडी निवासी महिला ने अपने पति के खिलाफ मारपीट किए जाने, चरित्र पर शंका करते हुए जान से मारने की धमकी देते की सूचना दर्ज कराई है नंदिनी टीआई राजेश मिश्रा ने बताया कि महिला कोकडी में रहती है। वीए फाइनल की पढाई की है। वर्ष 2015 में शादी ग्राम कोकडी के युवक प्रितेश महिलांग के साथ हुई थी, दो बच्चे हैं। करीबन 01 साल पूर्व उसके पति ने चरित्र पर संदेह कर मारपीट की थी। इससे परेशान होकर वह अपने मायके चली गयी थी। जुलाई 2022 में सामाजिक समझौता होने पर पति के साथ ससुराल ग्राम कोकडी में आकर निवास कर रही थी। शनिवार को शाम करीबन 4 बजे महिला के पति ने शराब पीने के लिए पैसा मांगा, तो पत्नी ने मना कर दिया। इस पर आरोपी पति प्रितेश महिलांग अपनी पत्नी को गोली देते हुए चरित्र पर संदेह कर जान से मारने की धमकी दी।

घर में रखे बच्चों के क्रिकेट बेट से मारपीट की। मारपीट की सूचना महिला ने अपने मायके में अपने भाई पिता को दी। तब मायके वाले रविवार को कोकडी आये। पिता व भाई, भाभी के समक्ष पति ने फिर से अश्लील गालियां देते हुए चरित्र पर संदेह कर जान से मारने की धमकी देते हुए पुनः बेट से मारपीट की। मामले में आरोपी पति के खिलाफ 294, 323, 506 धारा के तहत मामला दर्ज किया गया है

गांव-गांव पहुंच रही कांग्रेस की हाथ से हाथ जोड़ो पदयात्रा

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बोड़ला, 14 फरवरी। अखिल भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस शीर्ष केंद्रीय नेता श्री राहुल गांधी जी के नेतृत्व में निकले गए भारत जोड़ो यात्रा के बाद पूरे देश में जनता के मुद्दे को लेकर कांग्रेस पार्टी द्वारा हाथ से हाथ जोड़ो कार्यक्रम किया जा रहा है, छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल जी, कैबिनेट मंत्री श्री सअकबर भैया जी के कार्यों को जनता तक पहुंचाने के लिए एवम कबीरधाम जिला प्रभारी श्री थानेश्वर पाटिला जी, कांग्रेस कमेटी जिला अध्यक्ष श्री नीलकंठ चंद्रवंशी जी के मार्गदर्शन में बंजारी माँ महामाया की विधिवत पूजा-अर्चना कर गंडईकला से गंडईखुर्द, बोइरकछरा,



खुरमुंदा, नेउरगाँव होते हुए ग्राम पंचायत कुसुमघटा में समापन किया गया। *वही पदयात्रा को संबोधित कर बोड़ला ब्लाक अध्यक्ष श्री सतीताम्बर वर्मा जी, सउमेश चंद्रवंशी जी, श्री शिवप्रसाद वर्मा जी, सश्री अश्वनी वर्मा जी, कवर्धा विधानसभा युवा कांग्रेस अध्यक्ष वाल्मिकी वर्मा द्वारा छत्तीसगढ़

सरकार की जनकल्याणकारी योजना एवम 15 वर्षों में रमन सिंह अपना गृह जिला होते हुए भी कवर्धा के लिए कुछ नहीं कर पाया। कांग्रेस सरकार बनते ही महज 4 साल में कवर्धा के लोकप्रिय विधायक सभी के सुख दुख में साथ खड़े रहने वाले, अपने कामों से जाने वाले कैबिनेट मंत्री श्री

चैतन्य बघेल ने किया सीपीएल क्रिकेट प्रतियोगिता का शुभारंभ



भिलाई, 14 फरवरी। छत्तीसगढ़ क्रिकेट काउंसिल और वीर स्पोर्ट्स क्लब के संयुक्त तत्वाधान में प्रदेश के क्रिकेट प्रेमियों के लिए पेशेवर क्रिकेट प्रतियोगिता छत्तीसगढ़ प्रीमियर लीग का उद्घाटन अंबिकापुर, बिलासपुर के बाद भिलाई सेक्टर-1 क्रिकेट स्टेडियम में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के सुपुत्र चैतन्य बघेल द्वारा किया गया।

प्रतियोगिता के आयोजक छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस कमेटी खेलकूद प्रकोष्ठ के प्रदेश अध्यक्ष ने बताया कि उद्घाटन मैच हीरा सुपर पावर दुर्ग और एचटीसी भिलाई इंडियंस के मध्य खेला गया। दुर्ग ने टॉस जीतकर पहले

हो गई। दुर्ग की ओर से बेहतरीन गेंदबाजी करते हुए अनूप सिंह ने 4 एवं अमित ने 3 विकेट प्राप्त किए। इस प्रकार यह मैच हीरा सुपर पावर दुर्ग ने 55 रनों से जीता लिया। मैन ऑफ द मैच आशुतोष राजा 67 रन और 1 विकेट के कर शानदार प्रदर्शन को चुना गया। जिन्हें पुरस्कार भिलाई विधायक देवेन्द्र यादव द्वारा दिया गया। टूर्नामेंट के उद्घाटन अवसर पर चैतन्य बघेल, विधायक देवेन्द्र यादव, एचटीसी के डायरेक्टर इंद्रजीत सिंह छोट्टे, अचल भाटिया, जुनैद देबर, सुमित सिंह, आलोक ठाकुर, महेश बिसई, विवेक सिंह, नागेंद्र गुप्ता सहित सैकड़ों की संख्या में खिलाड़ी शामिल हुए।

आदर्श गांव आज के परिवेश में आवश्यक: विजय बघेल

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

उत्तई, 14 फरवरी। हनोदा में शनिवार को आदर्श ग्राम जन्मोत्सव मनाया गया। जिसमें ग्राम गौरव सम्मान, संयुक्त परिवार सम्मान, बुजुर्ग सम्मान, प्रतिभा सम्मान, नशा मुक्त परिवार का सम्मान किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि गृह, जेल व लोक निर्माण मंत्री ताम्रध्वज साहू थे। अध्यक्षता सांसद विजय बघेल ने की। कार्यक्रम में जिला पंचायत अध्यक्ष शालिनी यादव, जनपद अध्यक्ष देवेन्द्र देशमुख, जनपद उपाध्यक्ष झमिति गायकवाड़, जिला पंचायत सभापति श्रीमती योगिता चन्द्राकर, दुर्ग जिला कुम्भकार समाज के अध्यक्ष महेश भंवरे, गोडू समाज के परिक्षेत्रीय अध्यक्ष चुरामन ठाकुर, सर्व सेन समाज के प्रदेश अध्यक्ष विनोद सेन, गायत्री परिवार के संरक्षक केके विनोद, अखिल भारतीय कुर्मी क्षत्रिय महासभा की राष्ट्रीय महिला अध्यक्ष श्रीमती लता त्रिभुवा चन्द्राकर, जिला साहू संघ के अध्यक्ष नंदलाल साहू, गुरु धासीदास सेवा समिति भिलाई के अध्यक्ष आरडी नृत्य प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम में शिव स्तुति, कृष्ण स्तुति दी गई। कार्यक्रम का संचालन केके प्यासी,



के अध्यक्ष बोधन यादव, कोसरिया मरार समाज दुर्ग राज के अध्यक्ष गया पटेल, सामाजिक कार्यकर्ता श्रीमती हंसा डेविड, सरंचत तेजराम चंदेल विशेष अतिथि थे। स्वागत भाषण में हिमांशु साहू ने बताया कि जन्मदिन मनाने की शुरुआत 2011 में स्वच्छता अभियान से हुई थी। फिर 2014 में 11 फरवरी को ग्राम के 54 परिवारों द्वारा शीतला तलाब में वृक्ष रोपे गए। उसी दिन को जीवंत बनाने व सभी समाजों में सामाजिक सद्भावना जगाने गायत्री परिवार द्वारा ग्रामीणों के साथ मिल कर हर वर्ष ग्राम जन्मोत्सव 11 फरवरी को मनाया जाता है। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि ताम्रध्वज साहू ने कहा कि आदर्श गांव आज के परिवेश में आवश्यक है। सभी

समाज के लोगों को जागरूक होना होगा। तभी आदर्श गांव की कल्पना शत प्रतिशत साकार होगी। उन्होंने कहा कि यहाँ के युवा संस्कार वान बनने, तभी परिवार संस्कारित होगा। श्री बघेल ने ग्राम जन्मोत्सव कार्यक्रम को अनुपम कार्यक्रम बनाने हुए कार्यक्रम की सराहना की। उन्होंने कहा कि भारत में ग्राम जन्मोत्सव का पहला आयोजन है। पहना लिखना ही आवश्यक नहीं है। संस्कार का ज्ञान भी जरूरी है। संस्कार घर से ही सीखना चाहिए। शिक्षा मानव जीवन के विकास के लिए उपयोगी है। कार्यक्रम को जिला पंचायत अध्यक्ष शालिनी यादव, लता चंद्राकर, योगिता चंद्राकर, कृष्ण कुमर विनोद ने भी सम्बोधित किया। कार्यक्रम का संचालन

देवीप्रसाद साहू ने किया। इस दौरान हनोदा सरंचत तेजराम चंदेल, उपसरंचत प्रवीण चंद्राकर, भरत चन्द्राकर, विकास चन्द्राकर, टीकम चन्द्राकर, कृष्ण कुमार टंडन, मनीष साहू, प्रकाश पटेल, यशवंत साहू, हिमासु साहू, राकेश साहू, थानेश्वर साहू, गौकरण टंडन, अभय राम साहू अध्यक्ष साहू समाज, देवलाल ठाकुर अध्यक्ष गोंडू समाज, जगमोहन कुर्गे अध्यक्ष सननामी समाज, भूपेंद्र कुम्भकार अध्यक्ष कुम्भकार समाज, रामेश्वर यादव अध्यक्ष अध्यक्ष यादव समाज, सरवन पटेल अध्यक्ष पटेल समाज, देवी प्रसाद साहू, डॉ. सी.ए.साहू, गौकरण टंडन, पंचराम कुम्भकार, युवा जन कल्याण संगठन के अध्यक्ष प्रकाश पटेल सहित सैकड़ों ग्रामीण मौजूद थे।

इनका हुआ सम्मान

ग्राम गौरव सम्मान दीपक चंद्राकर (नयाब तहसीलदार), पर्यावरण संरक्षण सम्मान दानेश्वर यादव, प्रतिभा सम्मान मोनिका चंद्राकर एवं मोलित्सा साहू, मेधा बंजारे चित्रकला सम्मान से सम्मानित किया गया।

क्रिकेट प्रतियोगिता में पौड़ी टीम विजेता, रवेली टीम उप विजेता



तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

कवर्धा, 14 फरवरी। ग्राम पौड़ी के मिनी स्टेडियम में जिला स्तरीय क्रिकेट प्रतियोगिता का समापन हुआ। इस प्रतियोगिता में जिले के विभिन्न ग्रामों की टीम ने भाग लेकर अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। समापन व पुरस्कार वितरण समारोह के मुख्य अतिथि जिला पंचायत सदस्य रामकृष्ण साहू ने कहा कि खेल जीवन का महत्वपूर्ण हिस्सा है। शारीरिक रूप से मजबूत रहने के लिए खेल आवश्यक है। पौड़ी में जिला स्तरीय क्रिकेट का आयोजन होना सराहनीय है। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे पतंजलि किसान सेवा समिति के प्रदेश अध्यक्ष गणेश तिवारी ने कहा कि हमारे जिले में खिलाड़ियों की कमी नहीं है। एक से बढ़कर एक खिलाड़ी हैं। कई खिलाड़ियों ने राज्य सहित राष्ट्रीय स्तर पर अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन कर जिले का नाम रोशन किया है। यह आयोजन का विशेष मार्गदर्शन एव सांसद प्रतिनिधि जयराम साहू ने हारे हुए खिलाड़ियों का हौसला बुलंद करते हुए कहा कि हमें हार से निराश नहीं होना चाहिए बल्कि हमें सिख मिलना चाहिए और आगे जीत के लिए सुधार करना चाहिए उन्होंने बताया कि इस आयोजन में लगभग 30 गांव से खिलाड़ियों ने भाग लिया था।

उपस्थित जनपद पंचायत के पूर्व सभापति मुकेश वर्मा, सांसद के निज सहायक गजराज सिंह, दिलीप श्रीवास्तव उपस्थित थे। अतिथियों ने सभी खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन किया। उन फाइनल मैच पौड़ी टीम व रवेली टीम के मध्य खेला गया। पौड़ी टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित 10 ओवर में 2 विकेट खोकर 192 रन बनाए। टीम के कप्तान अनिल साहू ने सर्वाधिक 73 रन बनाए। दूसरे इनिंग में बल्लेबाजी करने उतरी रवेली टीम ने 10 ओवर में 157 रन ही बना पाई। पौड़ी टीम ने 38 रन से मैच जीत लिया। पौड़ी टीम विजेता व रवेली टीम उपविजेता बनी। विजेता टीम पौड़ी को मुख्य अतिथि जिला पंचायत सदस्य रामकृष्ण साहू ने 25 हजार रुपए व कप प्रदान कर सम्मानित किया। वहीं उपविजेता टीम रवेली को पतंजलि किसान सेवा समिति के प्रदेश अध्यक्ष गणेश तिवारी ने 15 हजार रुपए व कप प्रदान कर सम्मानित किया। वहीं मैन आफ द सीरीज, मैन आफ द मैच, बेस्ट बॉलर, बेस्ट फील्डर खिलाड़ियों को कप व मेडल प्रदान कर सम्मानित किया गया जिसमें रामभरोस यादव, सुरजीत गाजू, संजय बालर, गोकुल पाली, राजू खान, सतीश निषाद, आनंद निषाद, मोनु खान, सोनु मिरी, संतोष निषाद, राजा खान, सम खान उपस्थित रहे।

सामान्य सभा में किया गया देवबलोदा महोत्सव की रूपरेखा का निर्धारण



भिलाई, 14 फरवरी। नगर पालिक निगम भिलाई-03, चरोदा सभागार में दिनांक 13-02-2023 की परिषद का विशेष सम्मेलन आयोजित किया गया। बैठक की अध्यक्षता निगम सभापति कृष्णा चंद्राकर द्वारा किया गया। महापौर निर्मल कोसरे सहित सभी महापौर परिषद के सदस्य बैठक में मौजूद थे। तथापि पक्ष-विपक्ष को माहौल में हिस्सा लिया गया। देवबलोदा महोत्सव की रूपरेखा का निर्धारण तथा उसमें बुलाये जाने वाले मुख्य अतिथियों के चयन करने के उद्देश्य से यह बैठक बुलाया गया था। बैठक में हुए निर्णय अनुसार महोत्सव प्रतिवर्ष की तरह इस बार भी दो दिवसीय रहेगा। साथ ही जल्द ही विशिष्ट अतिथियों द्वारा दिये गये समय के आधार पर उन्हे कार्यक्रम में आमंत्रित किया जायेगा। सम्पूर्ण चर्चा के दौरान सत्ता पक्ष से महापौर निर्मल कोसरे, मनीष वर्मा, तुंडर साहू, मोहन साहू एवं विपक्ष से फिरोज फारुकी, तुलसी धरुव, चन्द्र प्रकाश पाण्डेय, ललित यादव, विपिन चन्द्राकर, राम खिलावन वर्मा शामिल होकर विषय पर विस्तार पूर्वक अपने पक्ष को रखा।

ब्राह्मण समाज हर वर्ग को आशीर्वाद दे उनके जीवन के उद्धार की कामना करता है: प्रेमप्रकाश

भिलाई, 14 फरवरी।

सरयूपारिय ब्राह्मण समाज की पत्रिका ब्रह्मप्रकाश की पत्रिका ब्रह्मप्रकाश का विमोचन समारोह 12 फरवरी को समाज के भवन स्मृति नगर में आयोजित किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि प्रेम प्रकाश पाण्डेय पूर्व विधानसभा अध्यक्ष एवं मुख्य वक्ता पद्मश्री डॉक्टर सुरेंद्र दुबे थे। विशिष्ट अतिथि डॉक्टर सुधीर शर्मा विभागाध्यक्ष हिंदी विभाग कल्याण महाविद्यालय थे। कार्यक्रम की शुरुआत भगवान ब्रह्मा जी के तैल चित्र पर माल्यापण एवं दीप प्रज्वलित करके किया गया। कार्यक्रम में कुमारी प्रतीक्षा एवं कुमारी मुस्कान द्वारा सुंदर नृत्य प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम में शिव स्तुति, कृष्ण स्तुति दी गई। कार्यक्रम का संचालन केके प्यासी,



रवि शुक्ला ने किया। स्वागत भाषण समाज के अध्यक्ष प्रभुनाथ मिश्रा ने दिया। उन्होंने कहा कि आज बड़े ही गर्व की बात है कि समाज के रत्न हमारे बीच उपस्थित हैं। जो की ब्रह्मा, चित्र पर माल्यापण एवं दीप प्रज्वलित करके किया गया। कार्यक्रम में कुमारी प्रतीक्षा एवं कुमारी मुस्कान द्वारा सुंदर नृत्य प्रस्तुत किया गया। कार्यक्रम में शिव स्तुति, कृष्ण स्तुति दी गई। कार्यक्रम का संचालन केके प्यासी,

पत्रिका विगत 12 वर्षों से प्रकाशित की जा रही है। पूर्व विधानसभा अध्यक्ष प्रेम प्रकाश पाण्डेय ने कहा कि ब्राह्मण ने सदैव अपनी बुद्धि से समाज के हर वर्ग को आशीर्वाद देकर उनके जीवन के उद्धार की कामना ईश्वर से की है। मुख्य वक्ता पद्मश्री डॉक्टर सुरेंद्र दुबे ने संबोधित करते हुए कहा कि ब्राह्मण सदैव शास्त्र और शस्त्र दोनों में निपुण रहा। हमने शिक्षा देकर राजा भी बनाए हैं

और बने भी हैं। ब्राह्मण समाज ने सदैव सभी समाज को दिशा प्रदान किया है। अंत में अतिथियों का शॉल श्रीफल एवं स्मृति चिन्ह भेंट कर के सम्मान किया गया। इस अवसर पर डॉक्टर जानकी शरण पांडे, केएल तिवारी, चंद्रशेखर पांडे, जे एन तिवारी, राजमणि दुबे, उमेश शुक्ला, प्रदीप पांडेय, रवि शुक्ला, अखिलेश त्रिपाठी, शशि सुरेंद्र दुबे, शशि प्रभा मिश्रा, सुनीता दुबे, विभा मिश्रा, लक्ष्मी मिश्रा, निधि मिश्रा, रामायण मिश्रा, राजेंद्र दुबे, डॉक्टर रमेश द्विवेदी, ब्रजेश त्रिपाठी, रामविलास मिश्रा, सुनील मिश्रा, ईश्वर चंद्र त्रिपाठी, अमित मिश्रा, विजय नारायण द्विवेदी, डॉक्टर गणेश पांडे, दीपक मिश्रा, अंजनी दिवेदी सहित समाज के समस्त सदस्य गण उपस्थित थे।

अभा इस्पत चिकित्सा अधिकारी सम्मेलन का समापन



भिलाई, 14 फरवरी। सेल-भिलाई इस्पत संयंत्र के जवाहरलाल नेहरू चिकित्सालय एवं अनुसंधान केंद्र से तत्वाधान में अखिल भारतीय इस्पत चिकित्सा अधिकारी सम्मेलन 2023 का आयोजन किया गया। इसके अंतिम दिन सत्र की शुरुआत डॉ. सी नरसिम्हन (इलेक्ट्रो फिजियोलॉजी के प्रमुख और एसई सलाहकार काइडियोलॉजी, एआईजी अस्पताल, हैदराबाद) द्वारा 21 वीं सदी में एक चिकित्सक के लिए चुनौतियां पर अतिथि व्याख्यान के साथ हुई। इसके पश्चात किंग मास्टर एवं शिपिंग कारपोरेशन के पूर्व

निदेशक (कॉमिक) एस पी एस जग्गी तथा महाप्रबंधक (सर्पक) प्रशासन एवं रोकसंपर्क) ज्ञानव कुरियन द्वारा बेहद रोचक व इनोवेटिव मॉडिकल किज का आयोजन किया गया। पुरस्कार वितरण के लिए मंच पर सभी इस्पत संयंत्रों के चिकित्सा विभाग के सभी प्रमुख डॉ. एस रवींद्रनाथ (सीएएमओ प्रभारी, भिलाई स्टील प्लांट), डॉ. प्रमोद विनायक (सीएएमओ, भिलाई स्टील प्लांट), एमवाई सुरेश (सीएएमओ, भद्रावती) और डॉ. मिनाती था। विभिन्न श्रेणियों के विजेताओं में शामिल है।

भारतीय जनता पार्टी मध्य मण्डल पाटन की कार्यसमिति की बैठक में मिशन 2023 पर चर्चा

उत्तई, 14 फरवरी। भारतीय जनता पार्टी प्रदेश नेतृत्व के निर्देश एवं दुर्ग जिला भाजपा के मार्गदर्शन पर मध्य मंडल भाजपा कार्यसमिति की बैठक मंडल भाजपा अध्यक्ष खेमलाल साहू की अध्यक्षता में पाटन में सम्पन्न हुआ। बैठक को सम्बोधित करते हुए जिला प्रभारी राजीव अग्रवाल ने कहा कि पाटन विधान सभा को हर हाल में जीतना है जिसके लिए सभी पदाधिकारी और कार्यकर्ता कमरेकस के तैयार हो जाये। मेरा ब्यथ सबसे मजबूत इस मूल मंत्र को आत्मसात करते हुए ब्यथ अध्यक्ष से लेकर ब्यथ में निवासरत प्रदेश, जिला और मण्डल स्तर के पदाधिकारी पूरी तन्मया के साथ काम पर लग जाये। विधानसभा प्रभारी सच्चिदानंद उपासने ने कहा कि जनता से सीधा सवांद स्थापित करते हुए काम करें चाकेंद्र सरकार की योजनाओं को घर घर तक पहुंचाने में जनता की मदद करें घ संगठन को ब्यथ स्तर



तक मजबूत करें। जिलाध्यक्ष जितेंद्र वर्मा ने बताया राज्य शासन की विफलता को जनता को बताने के लिए जनआक्रोश रैली निकाला जाएगा घ छत्तीसगढ़ की कांग्रेस शासन ने गरीबों का प्रधानमंत्री आवास को रोककर छलने का काम किया है। छत्तीसगढ़ की बोली भाली जनता के साथ विस्वासाघात किया है घ अध्यक्षता कर रहे खेमलाल साहू ने कहा कि कांग्रेस पार्टी ने सत्ता में आने पहले जनता को छत्तीस घोषणा करके जो वादा

किया था उसका ऐसा कोई घोषणा नहीं जो धरती पर दिख रहा हो घ महिलाओं के विश्वास को धोखा दिया पूर्ण शराबबंदी के नारा देने वाली कांग्रेस घर घर शराब पहुंचाने का काम कर रही है। वृद्धा पेंशन, बेरोजगारी भत्ता, चिटफड कंपनी का पैसा वापसी, जैसे अनेकों ज्वलनशील मुद्दा है जिसे पूरा करने में शासन नाकाम रहें है। जिस जनता ने सर पर विद्रोह आन चही जनता उसको सत्ता से बेदखल करने का इंजतार में है घ पूरे देश का पहला राज्य है जहां नब्बे शासकीय कर्मचारियों के संगठन द्वारा लगातार हड़ताल करते आ रहे हैं ये शर्म करने वाली बात है घ मण्डल प्रभारी देवी चंदेल ने बताया कि पार्टी ने मुझे मध्यमण्डल का प्राभारी बनाकर भेजा है निश्चित रूप से मध्यमण्डल के अस्सी ब्यथ में जीत का परचम लहरायेगा। संगठन को मजबूत करके बेहतर ढंग से काम करेंगे। बैठक को श्रीमती हर्षा

चन्द्राकर जिला पंचायत सदस्य ने सम्बोधित करते हुए कहा कि पूरे विधानसभा में भाजपा की जीत ही लक्ष्य है जिसे साकार करने के लिए महिलाओं की अप्रगणी भूमिका रहेगी जिसके लिए हम दिनरात मेहनत करेंगे बैठक को लालेश्वर साहू मण्डल अध्यक्ष दक्षिण लोकमनी चन्द्राकर मण्डल अध्यक्ष उत्तर, राजू निषाद अध्यक्ष कुम्हारी ने भी संबोधित किया। आभार प्रदर्शन हर्ष भाले ने किया। बैठक में प्रमुख रूप से कैलाश शर्मा पूर्व विधायक, छानलाल साहू सहप्रभारी, रूपसिंह सिन्हा जिलाध्यक्ष पिछड़ा वर्ग मोर्चा, रोहित साहू प्रभारी दक्षिण मण्डल, श्रीमती उपासना चन्द्राकर जिलाध्यक्ष महिला मोर्चा, कुं आयुषी पांडे, प्रदेश सहमीडिया प्रभारी म मो, उपकार चन्द्राकर महामंत्री प्रदेश भाजयूमो, सुरेंद्र साहू, हर प्रसाद आदिल जिला महामंत्री, केवल देवांगन जिला मंत्री, कुणाल शर्मा अध्यक्ष भाजयूमो, राजा पाठक

सांसद प्रतिनिधि, भागवत सिन्हा, होरीलाल देवांगन, अखिलेश मिश्रा, राजेन्द्र वर्मा, देवानन्द निषाद, रमेश देवांगन, डॉ सुरेश साहू, पाखत साहू, टीकाराम देवांगन, श्रीमति निशा सोनी, रानी बंधोहर, श्रीमती चन्द्रिका साहू, बाबा वर्मा, जय वर्मा, सुनील वर्मा, सागर सोनी, नेहरू प्रसाद बंजारे, मनेंद्र वैष्णव, डोमर सिंह वर्मा, तुलाराम साहू, संतोष थिरवानी, मोहित साहू, महेंद्र यदु, लीलागण युद्वेशी, सुजान सिंह वर्मा, दौवराम वर्मा, परमेश्वर निषाद, नारायण साहू, लोकेश्वर साहू, कीर्तिकुमार नायक, राजेन्द्र वर्मा, शंकर यदु, गुरुदेव यादव, राजेन्द्र साहू, धारक वर्मा, देवचरण लाल साहू, अजय वैश्रवण, ध्रुव कुमार वर्मा, लेखरण कोश साहू, खोराबारा साहू, सुनील वर्मा, संतोष सिन्हा, जेतमल जैन, अंगोरा सिन्हा, मुनपाल, तामेश्वर सहित सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

संपादकीय

किसी को अंदाजा नहीं था

राजनीति के मीहिर खिलाड़ी वे माने जाते हैं जिनके अगले कदम के बारे में किसी को कुछ पता नहीं होता है।किसी को भनक तक नहीं लगती है कि सरकार कब क्या और कैसे करने जा रही है। जब फैसला सामने आता है तो सब चौंक जाते है। सब कहते हैं कि हम तो इसका अंदाजा नहीं लगा पाए थे। हम सोच ही नहीं पाए थे कि मोदी सरकार एक साथ ऐसा कर सकती है। फिर एक बार मोदी सरकार ने एक साथ कई राज्यों के राज्यपार को बदल कर देश को चौका दिया है। खबरों में यह जरूर कहा जा रहा था कि महाराष्ट्र के राज्यपाल की जगह किसी दूसरे को राज्यपाल बनाया जाएगा। इसके लिए पंजाब के पूर्व सीएम अमरिंदर सिंह का नाम चर्चा में भी रहा। महारष्ट्र का राज्यपाल अमरिंदर सिंह को नहीं बनाया गया है, उनकी जगह झारखंड के राज्यपाल रमेश बैस को राज्यपाल बनाया गया है। राज्यों में अन्य जो राज्यपाल बदले गए हैं, उनमें छत्तीसगढ़ की राज्यपाल अनुसुइया उइके हैं। किसी को उम्मीद नहीं थी कि छत्तीसगढ़ की राज्यपाल को बदल दिया जाएगा। उन्हें बदल दिया गया है तथा उनकी जगह आंध्र के राज्यपाल को छत्तीसगढ़ का राज्यपाल बनाया गया है। छत्तीसगढ़ की राज्य पाल को मणिपुर का राज्यपाल बनाया गया है। छत्तीसगढ़ का राज्यपाल बदलने की वजह किसी को पता है, सब अपना अपना अनुमान लगा रहे हैं। कांग्रेस ने मौके का फायदा उठाकर भाजपा पर आरोप लगाया है कि उसने आदिवासी राज्यपाल को हटाकर आदिवासियों का अपमान किया है। इससे पहले भाजपा अध्यक्ष को बदला गया था तो भी कांग्रेस ने यही आरोप लगाया था। वहीं सीएम भूपेश बघेल ने कहा है कि भाजपा ने राज्यपाल को अपने हिसाब से काम नहीं करने दिया। इससे पहले कांग्रेस नेता कहते थे कि राज्यपाल भाजपा के इशारे पर काम कर रही है। भाजपा का कहना है कि एक आदिवासी राज्यपाल के खिलाफ कांग्रेस नेताओं ने जो टिप्पणी की है, उसके लिए कांग्रेस माफी मांगे। छत्तीसगढ़ के राज्यपाल को क्यों हटाया गया इसका जवाब किसी के पास नहीं हैं लेकिन परंपरा को देखा जाए तो छत्तीसगढ़ में कोई भी राज्यपाल तीन से चार साल ही रहे हैं। अनुसुइया उइके को भी राज्य में तीन साल तो पूरे हो गए थे इसलिए यह कहा जा सकता था कि उनका समय पूरा हो गया था इसलिए अन्य राज्यपालों को बदला गया तो उन्हें रूटीन में बदला गया है। उन्हें इसलिए नहीं बदला गया है कि उनका कामकाज ठीक नहीं था। एक वजह यह हो सकती है कि जिन राज्यों में विधानसभा चुनाव होने वाले हैं, उन राज्यों के राज्यपाल बदले गए हैं, इसलिए छत्तीसगढ़ की राज्यपाल भी बदली गई हैं। एक वजह यह भी हो सकती है कि राज्यपाल ने आरक्षण विधेयक को रोक दिया इससे राज्य में उनके खिलाफ जनता में नाराजगी है, कांग्रेस इस नाराजगी को राजनीतिक फायदा न उठा सके इसलिए राज्यपाल को हटाकर नया राज्यपाल नियुक्त कर दिया गया है। जिस तरह सीएम व विधायकों को चुनाव के पहले बदला जाता है, उसी तरह मोदी सरकार ने राज्यपालों को बदला है। चुनाव के पहले भाजपा राज्यों में जो कमी है उसे दूर कर लेना चाहती है ताकि नुकसान की कोई गुंजाइश न रहे। इसके अलावा ला गणेशन को नगार्ड का,फामू चौहान को मेघालय का, राजेंद्र अलेंकर को बिहार का राज्यपाल तटा डा. बीडी मिश्रा को लद्दाख का उपराज्यपाल बनाया गया है।इन्हके अलावा जिन नए लोगों का राज्यपाल बनाया गया है उनके नाम हैं,रिटायर जस्टिस अबुदल नजीर आंध्र,जनरल त्रिविक्रम परनाइक को अरुणाचल,लक्ष्मण प्रसाद आचार्य को सिक्किम,सीपी राधाकृष्णन को झारखंड,शिवप्रताप शुक्ल को हिमाचल, गुलाब चंद कटारिया को अमस का राज्यपाल बनाया गया है। इनमें सबसे चर्चित नाम रिटायर जस्टिस अब्दुल नजीर का है। कांग्रेस नेता राशिद अल्वी ने अबुल नजीर को राज्यपाल बनाए जाने पर कहा है कि न्यायिक क्षेत्र के लोगों को राज्यपाल बनाया जाना दुर्भाग्यपूर्ण है। अब्दल नजीर ने तीन तलाक, राम मंदिर व नोव्हंदी मामले में फैसला सुनाने वाले जजों में शामिल थे। आज अब्दुल नजीर को राज्यपाल बनाना भले कांग्रेस को पसंद न आ रहा है लेकिन यह परंपरा तो उसी ने शुरू की थी, भाजपा उसे आगे बढ़ा रही है। अब्दुल नजीर राज्यपाल बनाए जाने योग्य है। अल्पसंख्यक समुदाय के हैं। उन्हें राज्यपाल बनाकर भाजपा ने उस धारणा को खत्म करने की कोशिश की है कि भाजपा मुसलमानों को उच्च पद के योग्य नहीं मानी है।

आज का राशिफल

मेष : **(बु, वे, घो, ला, ली, वृ, ले, लो, अ)**-आज आपको कोई शुभ समाचार मिलने से घर में खुशियों का माहौल बनेगा। विवाहितों के लिए दिन अच्छा रहेगा। सोशल मीडिया पर किसी पुराने दोस्त से बात हो सकती है। आपके दिव्य हुए उपहार से साथी प्रसन्न होंगे। आपको किसी नए प्रोजेक्ट की जिम्मेदारी मिल सकती है। आपको पैसे के लेन-देन से बचना चाहिए। व्यस्त रहेंगे। स्वास्थ्य लाभ होगा।

वृष : **(ई, ऊ, ए, ओ, वा, वी, वु, वे, वो)**-आज आपका दिन खुशनुमा रहेगा। आप खुद को सेहतमंद महसूस करेंगे। आपको अपनी मेहनत का फल भी अवश्य मिलेगा। बिजनेस में मिले नए कॉन्ट्रैक्ट से आपको फायदा होगा। कुछ लोगों को आपकी उदारता पसंद आयेगी। सहकर्मी आपको मदद के लिये तैयार खड़े रहेंगे। छात्रों को जल्दी ही बड़ी सफलता हासिल होगी। आकाश आर्थिक पक्ष भी मजबूत रहेगा।

मिथुन : **(फा, की, कू, घ, ङ, छ, ऐ, ओ, हा)**-आज आपके जीवन में नया बदलाव हो सकता है। अगर आप कला के क्षेत्र से जुड़े हैं, तो आपको तरक्की के कई नये रास्ते खुले नजर आएंगे। इस राशि के स्टूडेंट्स के लिए आज का दिन फेरबदल है। आपको किसी समस्या को सुलझाने का तुरंत रास्ता मिल सकता है। आपको अपने वरिष्ठ का भी सहयोग प्राप्त होगा। जीवनसाथी आपको भावनाओं का सम्मान करेंगे। आपके साथ सब अच्छा होगा।

कर्क : **(शु, बु, दे, हो, अ, झ, डू, डे, डो)**-आज आप पर काम का बोझ ज्यादा हो सकता है, जिसकी वजह से आप थकान महसूस करेंगे। किसी काम में अनुभवही की राय आपको लिए बेहतर साबित हो सकती है। जीवनसाथी के साथ अपने रिश्तों को लेकर आप ज्यादा ही भावुक हो सकते हैं। कारोबार में आपको फायदा होगा , लेकिन आपको अपने खर्चों पर कंट्रोल बनाकर रखना चाहिए। किसी काम के लिए माता-पिता से ली गई सलाह आपके लिए बेहतर रहेगी।

सिंह : **(मी, मी, मु, मे, मो, टा, टी, टू, ट्रे)**-आज आपका दिन मिला-जुला रहेगा। आप किसी पारिवारिक समस्याह में जा सकते हैं। इसके अलावा अपने रिश्तों को मजबूत बनाने के लिए आज आपको कोशिश करनी पड़ सकती है। आभूषण मनेबल बड़ा हुआ रहेगा। वरिष्ठ आपके किसी काम से खुश हो सकते हैं। आपके सेहत में थोड़ी गिरावट हो सकती है। नौकरी के क्षेत्र में आपको फायदा हो सकता है। जीवनसाथी के साथ कहीं घुमने जा सकते हैं।

कन्या : **(दो, पा, पी, पु, घ, ण, ठ, प, पो)**-आज आपका दिन शानदार रहेगा। कार्यक्षेत्र में काम को पूरा करने में पूरी तरह से आप सक्षम होंगे। इस राशि के लॉ की पढ़ाई कर रहे विद्यार्थियों के लिए दिन बहुत बढ़िया रहेगा। किसी वरिष्ठ वकील के साथ साझा करने का मौका मिलेगा। करियर में आप नए आयाम स्थापित करेंगे। आप जिससे भी मदद की उम्मीद करेंगे, उससे मदद मिल जायेगी। आपको सभी कामों में सफलता हासिल होगी।

तुला : **(रा, री, रू, रे, रो, ता, ती, तु, त्रे)**-आज आपका दिन ठीक-ठक रहेगा। जीवनसाथी के साथ कहीं पर घूमने की योजना कर सकते हैं। किसी काम में अनुमान से ज्यादा ही मेहनत और समय लग सकता है। आप रिश्तों में सुधार लाने की कोशिश करेंगे । कोई भी फैसला आपको सोच-समझ कर लेना चाहिए। आपके कुछ खास कामों में रुकावट आ सकती है, लेकिन परिवार के लोगों से आपको सहयोग मिलेगा। आपके साथ सब अच्छा होगा।

वृश्चिक : **(तो, ना, नी, नू, ने, नो, या, यी, यू)**-आज आपका दिन अच्छा रहेगा। रुका हुआ पैसा वापस मिलने की संभावना है। आप नये काम करने की सोच सकते हैं। आपको मन पुनः-पाठ में अधिक लग सकता है। आपका कोई नया दोस्त बन सकता है। किसी कठिन परिस्थिति में आपको कुछ लोगों से मदद मिल सकता है। आपके भौतिक सुख-साधनों में बढ़ोतरी होगी। बिजनेस के सिलसिले में यात्रा करनी पड़ सकती है , आपको यात्रा सुखद भी रहेगी।

धनु : **(दे, दो, भा, भी, भू, ए, फा, ध, वे)**-आज आपका दिन बेहतर रहेगा। आपको अचानक धन लाभ होगा। आपके कई योजनाएं समय से पूरी हो जायेंगी। आपके परिवार में खुशी का माहौल बना रहेगा। कार्यक्षेत्र में आपको अच्छी-खासी सफलता मिलेगी। अपनी उर्जा से आप बहुत कुछ हासिल कर लेंगे। आर्थिक मामलों में आपको लाभ मिलेगा। भविष्य को बेहतर बनाने के लिए आप नये कदम उठायेंगे।बच्चे आपको गर्व करने की वजह देंगे।

मकर : **(भौ, आ, जी, घी, खू, खा, खो, गा, गी)**-आज आपका दिन सामान्य रहेगा। आपको नये लोगों से थोड़ा सभलकर रहना चाहिए। किसी भी काम में बड़ों की सलाह लेना बेहतर रहेगा। बच्चे पढ़ाई के प्रति कुछ कम रूचि ले सकते हैं। बिजनेस में विरोधियों से आपको बचकर रहना चाहिए। वरिष्ठ आपके काम से खुश होकर आपको कुछ गिफ्ट कर सकते हैं। दूर को फिट रखने के लिए आपको योग करना चाहिए। आपको सभी पेशानियों पर धू होगी।

कुंभ : **(गू, गे, गो, सा, सी, सु, से, सो, दा)**-आज आप लोगों को अपनी बातों से सहमत करने में सफल होंगे। घर पर किसी रिश्तेदार के आने से परिवार में खुशी का माहौल बनेगा। आपको आर्थिक स्थिति बेहतर रहेगी। तरक्की के नये रास्ते खुलेंगे। परिवार के साथ बेहतर समय बीतेगा। सोचे हुए कुछ जरूरी काम पूरे होंगे।पूरे दिन आपके चेहरे पर प्रसन्नता बनी रहेगी। तकनीकी क्षेत्र के विद्यार्थियों के लिए दिन सकारात्मक है।

मीन : **(दू, दु, व, झ, ज, दे, दो, वा, वी)**-आज आपका दिन घूमने-फिरने या यात्रा में बीत सकता है। आप परिवार वालों के साथ मनोरंजन के लिए भी कई टिप पर जाने का प्लान बना सकते हैं। इस राशि के व्यापारी वर्ग को अचानक बड़ा धन लाभ हो सकता है। आप अपनी दिनचर्या में कुछ बदलाव ला सकते हैं। आपका पूरा ध्यान अपने करियर को आगे बढ़ाने पर रहेगा। किसी जल्दतयदंभ व्यक्ति की मदद करके आपको काफी अच्छ महसूस होगा।

नज़रिया

गौ माता से यह नफरत कैसी

राजनीति राकेश सैन



सेक्युलर दलों के विरोध व सोशल मीडिया पर व्यापक आलोचना के बाद भारतीय पशु कल्याण बोर्ड ने 14 फरवरी को गाय से आलिंगन दिवस के रूप में मनाने की अपील वापस ले ली। इस दिन पूरी दुनिया में वेलेण्टाइन डे भी मनाया जाता है। केन्द्रीय मत्स्य पालन, पशुपालन और डेयरी मन्त्री श्री पुरुषोत्तम रुपाला की टिप्पणी के एक दिन बाद बोर्ड के सचिव श्री एस.के. दत्ता ने अपनी वेबसाइट पर पोस्ट किए एक नोटिस के माध्यम से यह अपील वापस ले ली। रुपाला ने कहा कि ‘अच्छा होता कि अगर लोग बोर्ड की ओर से 14 फरवरी को ‘गाय आलिंगन दिवस’ के रूप में मनाने की अपील पर सकारात्मक प्रतिक्रिया देते। यह पहली बार था जब पशु कल्याण बोर्ड ने देश में गाय प्रेमियों से ‘गाय आलिंगन दिवस’ मनाने की अपील की। बोर्ड ने कहा था कि पश्चिमी संस्कृति के प्रभाव के चलते भारत की वैदिक परम्पराएं विलुप्त होने की कगार पर पहुंच चुकी हैं। अब समय है कि हम अपनी परम्पराओं को पहचानें व उनको अपनाएं। ज्ञात रहे कि भारतीय समाज व गाय का रिश्ता उसके अस्तित्व से ही जुड़ा है।

यह शायद सम्भव नहीं लगता कि देश में परम्परा निर्वहन व गौ कल्याण की बात हो और इसे वो सेक्युलर खेमा इसे सहजता से स्वीकार कर ले, जो गौमांस भक्षण को संवैधानिक अधिकार बताता आया हो। ऐसा हुआ भी, आम आदमी पार्टी, तुष्टामूल कांग्रेस, वामपन्थी दलों सहित समूचे इको सिस्टम ने इसका विरोध करना और उपहास उठाना शुरू कर दिया। बोर्ड के एक सार्थक प्रयास को कभी साम्प्रदायिक, कभी राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के छिपे एजेंडे का हिस्सा बताया जाने लगा तो सोशल मीडिया पर इसका

भारतीयों को मॉरीशस क्यों प्रिय

विदेश विनीत नारायण

अफ्रीकी महाद्वीप के दक्षिण-पूर्व तट से लगभग 900 किलोमीटर दूर द्विह महासागर के तट पर और मेग्नालक के पूर्व में स्थित द्वीपीय देश मॉरीशस भारतीयों के लिए काफी आकर्षक स्थान है।

अपने झील-झरनों, हरे-भरे जंगलों और प्राकृतिक सुंदरता से भरपूर मॉरीशस हर नवविवाहित जोड़े के लिए बरसों से हनीमून मनाने का स्थान बना हुआ है परंतु क्या आप जानते हैं कि इसके अलावा भी एक कारण है जिसके लिए मॉरीशस भारतीयों को बहुत प्रिय है। सुदूर पर्यटक स्थल होने के कारण मॉरीशस में केवल हनीमून मनाने वाले पर्यटक ही नहीं आते, बल्कि ‘टैक्स हैवन’ के नाम से मशहूर इस छोटे से द्वीप पर हर उस व्यक्ति की नजर बनी रहती है, जो किसी न किसी तरह से भारत में आयकर की चोरी करना चाहता है। चूंकि भारत और मॉरीशस के बीच हुई ‘दोहरे करारोपण संधि’ के तहत भारतीय कंपनियां मॉरीशस की किसी कंपनी से समझौता करके भारत में एफडीआई द्वारा निवेश करवा लेती हैं। इस निवेश को निवेशकों की भाषा में ‘मॉरीशस रूट’ कहा जाता है। भारत में ‘मॉरीशस रूट’ के तहत हुए निवेश पर कोई टैक्स नहीं देना होता। ऐसा करने से ये सभी कंपनियां, जो भारत में निवेश करवाती हैं, कैपिटल गेन्स टैक्स देने से बच जाती हैं। कई वर्ष पहले इंटरनेशनल कंसोर्टियम ऑफ़ इनवेस्टीगटिव जर्नलिस्ट्स (आईसीआईजे) की एक रिपोर्ट सार्वजनिक हुई थी। रिपोर्ट के मुताबिक भारत की कई कंपनियों ने 1982 में हुई इस संधि का दुरु पयोग किया है। इस समझौते के मुताबिक भारतीय कंपनियों को मॉरीशस में टैक्स रेंजिडेंसी की सुविधा मिल जाती है, जिस कारण वे जीरो कैपिटल गेन्स वाली श्रेणी में आ जाती थीं। जाहिर सै बात है कि ‘मॉरीशस रूट’ से अपना ही पैसा घुमा कर ये कंपनियां अपना निवेश वापस भारत में ले आती हैं। इसी के चलते देश को करोड़ों के टैक्स का चूना लग जाता है जबकि इस टैक्स के पैसे को देश के विकास कार्यों में लगाया जा सकता

के जरिए ही नहीं होते। उद्योगपतियों के अलावा भ्रष्ट नेता और अफसर भी इसका फायदा उठाते हैं। ये लोग भ्रष्टाचार से कमाए अपने काले धन को हवाला के जरिए विदेशों में स्थित मॉरीशस जैसे ‘टैक्स हैवन’ देशों में भेजते हैं। वहां पर कुछ शैल कंपनियों का मदद से उसी पैसे को कुछ चुनिंदा कंपनियों के शेयरों को मन-माने दाम पर खरीदवाते हैं।

भारत की कंपनियों के शेयरों का बड़े हुए दाम पर बिकना शेयर मार्केट में अच्छा माना जाता है। यदि ऐसा नियमों के दायरों में हो तो यह सही होता है परंतु ‘मॉरीशस रूट’ से होने वाले ऐसे निवेश नियम-कानून की धिज्ज्यां उड़ा कर होते हैं। जैसे ही किसी कंपनी के शेयर का दाम बढ़ता है, देश के भोले-भाले छोटे और मध्यम निवेशक भी मुनाफा कमाने की नीयत से इसमें निवेश करते हैं परंतु असल में उस कंपनी के शेयर की असल कीमत

सेहत फेफड़ों की कार्यक्षमता को बढ़ाने में मदद कर सकती हैं ये एक्सरसाइज

फेफड़े शरीर के हर हिस्से में ऑक्सीजन पहुंचाने का काम करते हैं। हालांकि, कुछ संक्रमण और बीमारी के साथ-साथ बढ़ती उम्र के कारण फेफड़ों की कार्यक्षमता प्रभावित होने लगती है। इस वजह से शरीर को ढंग से ऑक्सीजन न मिलने, सांस फूलने और कई फेफड़ों संबंधी समस्याएं हो सकती हैं। आइए आज हम आपको पांच ऐसी एक्सरसाइज के बारे में बताते हैं, जिनका नियमित अभ्यास फेफड़ों की कार्यक्षमता बेहतर करने में मदद कर सकता है।

वैलुन एक्सरसाइज-यह एक्सरसाइज भी फेफड़ों की कार्यक्षमता को बढ़ाने में काफी मदद कर सकती है। इस एक्सरसाइज को करने के लिए आपको अपने मुंह से गुब्बारे फूलाने होंगे। दरअसल, गुब्बारा फुलाने के दौरान गहरी सांस लेते है, जिसकी वजह से फेफड़ों में अधिक मात्रा में ऑक्सीजन पहुंचती है और शरीर में ब्लड ऑक्सीजन की कमी नहीं होती हैं। इसके अतिरिक्त, इस एक्सरसाइज से पसलियों पर भी सकारात्मक असर पड़ता है।

लिप द्वाीथिंग एक्सरसाइज-इस एक्सरसाइज को आप टीवी देखते-देखते या फिर कोई भी काम करते समय कर सकते हैं। लिप द्वाीथिंग करने के लिए नाक से सामान्य तरीके से सांस लें। इसके बाद होंठों से सांस को इस तरह धीरे-धीरे छोड़ें जैसे कि केक पर लगी मोमबत्तियों को बुझाने के लिए फूंक मारी जाती है। इस क्रम को आप पांच से छह बार या फिर अपनी सुविधानुसार दोहरा सकते हैं। इस एक्सरसाइज से फेफड़े और हृदय के

खूब उपहास उड़ाया गया। इसी कारण बोर्ड ने किसी विवाद की आशंका के चलते अपना निर्णय वापिस ले लिया लगता है ।

इस बात की तो पहले से ही आशंका व्यक्त की जा रही थी कि पशु कल्याण बोर्ड की इस साहसिक पहल पर कईयों के नाक भी चढ़ सकते हैं और अन्ततः ऐसा हुआ भी जिसके चलते बोर्ड को अपना निर्णय बदलना पड़ा। दूसरी ओर यह सच्चाई है कि भारत की तरह ही दुनिया के कई देशों में गायों से बहुत प्यार और स्नेह किया जाता है।

इन देशों में नीदरलैण्ड, रॉटरडैम, स्विटजरलैण्ड, अमेरिका सहित यूरोप, अफ्रीका के कई देश शामिल हैं जहां के नागरिक गायों को खूब प्रेम करते हैं। मैं और मेरा दोस्त राजेश लखौटिया बचपन में गली में घूमने वाली गायों के गलकम्बल व पीठ को सहलाते, तो देखते कि इससे गाय जड़वत खड़ी हो जाती और आनन्द में उनकी आंखें मुन्द जातीं। हमें भी अजीब सा सुकून मिलता और देख कर हैरानी होती कि ये गायें हमें पहचानने लगतीं और जब भी गली में हम खड़े मिलते तो हमारे पास आकर हमें चाटना या हमारे शरीर के साथ गर्दन खुजाना शुरू कर देतीं। हम भारतीयों का गायों से नाता हमारे हमारे अस्तित्व से ही जुड़ा है और गौप्रेम जन्मघृटी से ही मिलता है। खुशी की बात है कि अब दुनिया गाय के महत्त्व को पहचानने लगी है। बताते हैं कि नीदरलैण्ड के गांव रूवर से गौ आलिंगन का प्रचलन निकला जो अब कई देशों में फैलता जा रहा है। उच भाषा में इसे ‘कोए नफलेन’ कहते हैं। ‘एलाइड एनिमल बिहेवियर साइंस जर्नल’ के एक अध्ययन में कहा गया है कि जब गायों की गर्दन और ऊपरी पीठ के विशेष हिस्सों में मांशिका की जाती है, तो वे गहरी राहत महसूस करती हैं, उनकी आंखें मुन्द जाती हैं और वे अपने कान गिरा देती हैं। जब इंसान गायों की पीठ को थपथपाते हैं तो वो उनके लिए काफी आरामदायक होता है। गाय पालन सकारात्मकता को बढ़ावा देता है और मनुष्यों में ऑक्सीटोसिन को बढ़ाकर तनाव को कम करता है। इसीलिए गाय को गले लगाने का चलन दुनिया में बढ़ रहा है। इन दिनों अमेरिका में एक विशेष प्रकार का अभियान छेड़ा गया

है। इस अभियान में अमेरिका की जनता बड़ चढक़र भाग ले रही है. यहां तक कि जमकर पैसे भी खर्च कर रही है। लोगों का मानना है कि कोरोना वायरस के दौर में दुनिया में कई लोग मानसिक स्वास्थ्य से जुडी समस्याओं से जूझ रहे हैं। ऐसे में उन्हें गाय को गले लगाना चाहिए। गाय की गर्दन और पीठ की तरफसहलाने से उन्हें तो बड़ा आराम मिलता है, लेकिन यह गाय के साथ-साथ उसे भी आराम पहुंचाता है जो गाय को सहला रहा होता है। बीबीसी की रिपोर्ट के मुताबिक गाय से सकारात्मक ऊर्जा मिलती है। गाय को सहलाने से इंसानों की शरीर में ऑक्सिटोसिन हार्मोन बढ़ता है, जो तनाव कम करने में सहायक होता है। अमेरिका में तो लोग 90 मिनट तक गाय को गले लगाने के लिए 22 हजार रुपए तक खर्च कर रहे हैं। कुछ लोग इसे चिकित्सा पद्धति भी बताते हैं, इनका कहना है कि अगर गाय पलटकर आपको चाटती है तो वो बताती है कि आपके और उसके बीच विश्वास कितना गहरा है। गाय के शरीर का गर्म तापमान, धीमी धड़क़नें और बड़ा आकार उन्हें सटकर बैठने वालों को शान्ति का अहसास देता है। गाय से सटकर बैठना, चाटने देना ये सब इस चिकित्सकीय अनुभव का ही हिस्सा हैं।भारत में गाय का युगों से जहां धार्मिक महत्त्व है वहीं इसका हमारी संस्कृति, इतिहास, आर्थिकता व आम जनजीवन से अटूट रिश्ता है। इसी कारण हमारे हर तरह के ग्रन्थ गौ-महिमा से अदूर पड़े मिलेंगे। गाय का स्पर्श, चरण वन्दना, पीठ व गर्दन सहलाना, माथे को पलोसना लगभग हर भारतीय का दैनिक कृत्य है। हर शुभकार्य में गाय व इसके पंचगव्यों का किसी न किसी रूप में प्रयोग होता है। भारतीयों की गाय के प्रति श्रद्धा किसी बोर्ड या सरकार की मोहताज अथवा एक दिन का पर्व नहीं बल्कि अन्तर्त्त्मा से जुड़ा विषय है परन्तु हेरानी तो उस सेक्यूलर मानसिकता पर होती है जो जड़वत हो चुकी है। कोरोना वायरस के बाद मानवता अवसाद, मानसिक परेशानियों, तरह-तरह की बीमारियों की शिकार है, ऐसे में रुग्ण मानवता के कल्याण के लिए गौ-आलिंगन के रूप में नवाचार होता है तो इसका स्वागत होना चाहिए था, न कि विरोध।

जाति जनगणना : तार्किक और समसामयिक भी अच्छी पहल नवल किशोर

बिहार में जातिगत सर्वे की प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। कैसे समूचे देश में इस कवायद की मांग कुछ राजनीतिक दल कर रहे हैं।

बिहार ने इस दिशा में पहल कर दी है, जिसे लेकर पक्ष-विपक्ष में राजनीतिक प्रतिक्रियाओं का रण चरम पर है। बिहार में जातिगत सर्वेक्षण को दो चरणों में पूरा किया जाएगा। पहले चरण में हर एक घर और घर में रहने वाले सदस्यों की उपस्थिति दर्ज होगी, और दूसरे चरण में 26 सालों के माध्यम से हरेक व्यक्ति के सामाजिक-आर्थिक आंकड़े अंकित किए जाएंगे।

इसमें जाति, धर्म, व्यवसाय के साथ निवासियों से जुड़ी अन्य जानकारी भी सूचीबद्ध की जाएंगी। पांच लाख से अधिक कर्मचारियों के सहयोग से यह कार्य मई महीने के अंत तक पूर्ण करने की लक्ष्य निर्धारित किया गया है। ज्ञात हो कि केंद्र सरकार द्वारा मनाही के बाद राज्य सरकार ने अपने खर्च पर जातिगत सर्वे कराने का निर्णय लिया था जिसमें लगभग पांच सौ करोड़ रुपये आवंटित किए गए हैं।

राज्य के सभी दल इस निर्णय में शामिल थे और इसके पक्ष में विधानमंडल दो-दो बार सर्वसम्मति से प्रस्ताव पारित कर केंद्र को भेज चुका था। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कहा है कि राज्य की जनसंख्या की सामाजिक-आर्थिक जानकारी शीघ्र ही उपलब्ध होगी और ये आंकड़े केंद्र सरकार को भी भेजे जाएंगे। उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव ने इसे ऐतिहासिक कदम बताते हुए इसे लगातार रोकने के लिए भाजपा को गरीब-दलित विरोधी बताया।

वहीं नेता प्रतिपक्ष विजय कुमार सिन्हा ने इसे कर्दादाओं के पैसे की बर्बादी बताया और कहा कि इससे जातियों के बीच तनाव पैदा होगा। कई मीडिया चैनल इसे मंडल-कमंडल के चश्मे से भी देखने की कोशिश कर रहे हैं, और इसके राजनैतिक इस्तेमाल पर चर्चा करने-कराने में व्यस्त हैं। आम तौर पर जानकारी और आंकड़ों से वही डरता है, जो भ्रम में जीना चाहता है। सांच को आंच क्या? गांव या पंचायत स्तर पर हर कोई अपने पड़ोसी की जाति की जानकारी रखता है।जातिगत जानकारी भर से से टकराव की स्थिति बन जाए, यह बात समझ से परे है। तथ्य है कि जिस गांव में एक ही जाति के लोग हैं, वहां कोई टकराव नहीं होता। जाति की जानकारी होने मात्र से सामाजिक संबंध और भाईचारा बिगड़ जाए, ऐसा कोई समाजशास्त्रीय दावा नहीं करता। सन्दर रहते कि बिना जाति के भारतीय समाज या यूं कहें कि सनातन समाज की बनावट को समझना नामुमकिन है।

इससे पूर्व बिहार सरकार ने 1970 में मुंगेरि लाल आयोग का गठन किया जिसने 1977 में सरकार को अपनी रिपोर्ट सौंपी थी। इस रिपोर्ट को कर्पूरी ठाकुर ने लागू किया था। इन तीनों आयोगों ने अपनी-अपनी रिपोर्ट में जातिगत आंकड़ों की आवश्यकता का जिक्र किया।

वर्तमान आंकड़े होते तो रिपोर्ट को तर्कसंगत और वैज्ञानिक बनाने में सहायक होता। विकासवादी दृष्टिकोण से विचार किया जाए तो 1931 की जातीय जनगणना की जगह पर सरकार वर्तमान आंकड़ों के आधार पर नीतिगत योजनाएं बनाए तो उसके यकीनन परिणाम बेहतर हो सकते हैं। साथ ही, समाज के समावेशी विकास का पथ भी अधिक प्रशस्त होगा। इसलिए जातिगत जनगणना की मांग या कवायद ज्यादा तार्किक और समसामयिक प्रतीत होती है।

एक नजर

आयुष विभाग के चिकित्सकों के परामर्श से दवा सेवन कर मालती को जोड़ों के दर्द से मिली राहत



बीजापुर 14 फरवरी। 65 वर्षीय मालती देवांगन बताती हैं कि पिछले 3 सालों से जोड़ों के दर्द से परेशान थी कई जगह उपचार कराने के बाद भी तकलीफ से छुटकारा नहीं मिल रहा था। दर्द इतना था कि ठीक वंश से चल भी नहीं पा रही थी तभी लोगों के सुझाव पर भैरमगढ़ के आयुष अस्पताल में ईलाज करवाना शुरू की डॉक्टरों के परामर्श से समय पर दवाईयां ली जिससे दर्द से छुटकारा मिला पहले से अब बहुत ही अच्छा महसूस कर रही हैं। आयुष डॉक्टरों द्वारा मुझे योगराज गुणगत, आर्थो एच टेबलेट, महानारायण तेल वातान्तक सीरप, अम्ब्रिस्ट एवं दशमलारिष्ठ औषधी दिया गया। औषधी मेरे शरीर में अच्छा काम किया दर्द से निजात मिला जिसके लिए मैं जिले के भैरमगढ़ में स्थित आयुष अस्पताल के डॉक्टरों एवं कर्मचारियों का आभारी रहूंगी।

प्रधानमंत्री सूक्ष्म खाद्य प्रसंस्करण उद्यम

उन्नयन योजनांतर्गत आवेदन आमंत्रित

बीजापुर 14 फरवरी। खाद्य प्रसंस्करण उद्यम मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा योजनांतर्गत व्यक्तिगत निवेशकों, सूक्ष्म खाद्य प्रसंस्करण उद्यमों, एफ.पी.ओ., एस.एच.जी. एवं सहकारिताओं के लिए प्रधानमंत्री सूक्ष्म खाद्य प्रसंस्करण उद्यम उन्नयन योजना (कस्कर) की शुरुआत की गई है। सूक्ष्म खाद्य प्रसंस्करण उद्यम जैसे - राईस मिल, दाल मिल, पोहा मुरमुवा, मिठाईयां निर्माण, महुआ लड्डू, महुआ चिकनी, महुआ चाय पत्ती, इमली चपाती, इमली चटनी, इमली केटी, आमचूर, तीखुर शेक, पापड, बड़ी, आचार, बेकरी सामग्री, डेयरी एवं अन्य खाद्य उत्पाद स्थापित करने वाले इच्छुक उद्यमियों की सहायता का जाएगी। जिसके तहत स्वरोजगार स्थापना करने के लिए बैंक शाखाओं के माध्यम से सूक्ष्म खाद्य प्रसंस्करण इकाई के उन्नयन अथवा नवीन उद्योग स्थापना हेतु ऋण उपलब्ध कराया जाएगा। प्रति उद्यम परियोजना लागत का 35: क्रेडिट लिंकड सव्सिडी अधिकतम 10 लाख रुपये अनुदान का भी प्रावधान है। जिसमें लाभार्थी का अंशदान 10 प्रतिशत होना अनिवार्य है। स्वसहायता समूहों को प्रति सदस्य राशि रुपये 40000.00 की दर से प्राथमिक पूंजी प्रदाय की जाती है। योजना से संबंधित अधिक जानकारी के लिए कार्यालयीन समय में कार्यालय, महाप्रबंधक, जिला व्यापार एवं उद्योग केन्द्र, बीजापुर, कलेक्टर कार्यालय रूम न. डी-20 में संपर्क कर सकते हैं।

कलेक्टर की पहल पर नक्सल पीड़ित परिवार को मिला राशन



बीजापुर 14 फरवरी। विकासखंड भैरमगढ़ के ग्राम दरभा निवासी नक्सल पीड़ित परिवार के श्री लक्ष्मण कुंजामी बीजापुर में निवासरत होने एवं राशन कार्ड दरभा में होने के कारण राशन लेने में परेशानी हो रही थी। लक्ष्मण कुंजामी ने अपने समस्या से कलेक्टर श्री राजेन्द्र कुमार कटारा को अवगत कराया। कलेक्टर ने त्वरित समाधान करने खाद्य अधिकारी को निर्देशित किया। निर्देश के परिपालन में जिला खाद्य अधिकारी श्री गणेश कुंर ने त्वरित उनका राशनकार्ड बीजापुर स्थानांतरित कराया। जिसमें परिणाम स्वरूप अब लक्ष्मण कुंजामी को बीजापुर में सुगमतापूर्वक राशन उपलब्ध हो रहा है, जिला प्रशासन के त्वरित पहल पर लक्ष्मण ने जिला प्रशासन का आभार व्यक्त किया।

भोपालपल्लव भाज.पा मंडल अध्यक्ष गिरजा शंकर ने दिया. अपने पद से इस्तीफा

बीजापुर 14 फरवरी। भोपाल पट्टम भा . ज .पा . मंडल अध्यक्ष गिरजा शंकर तामडी ने सोमवार को मंडल अध्यक्ष पद से इस्तीफा जिला अध्यक्ष श्री निवास मुदलियार को देकर इस्तीफा स्वीकार करने का अनुरोध किया है उन्होंने इस्तीफा देने का कारण स्पष्ट तो नहीं किया है पर समझा जा रहा है कि जिले में हो रही नक्सल घटनाओं को देखते और खास कर भा . ज .पा . कार्य कर्ताओं को निशाना बनाये जाने से कार्यकर्ताओं में भारी दहशत देखा जा रहा है संभवतः इनही बातों को ध्यान में रखते हुए ये इस्तीफे दिये जा रहे हैं यंहा बता दे गिरजा शंकर पिछले दस वर्षो से पार्टी का सक्रिय रूप से कार्य करते रहे हैं उनके इस्तीफे से पार्टी को झटका लगा है जिला अध्यक्ष मुदलियार ने बताया कि गिरजा शंकर का इस्तीफा मिला है जिस पर विचार किया जा रहा है।

लोक अदालत में सड़क दुर्घटना में मृत लोगों के परिजनों को मिले 1.52 करोड़ रुपये

लोक अदालत के जरिये रिश्तों की दूरी हुई कम

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

दत्तेवाड़ा, 14 फरवरी। जिले में बीते दिन आयोजित नेशनल लोक अदालत में जिला न्यायाधीश के समक्ष प्राप्त प्रकरणों में दो ऐसे प्रकरण मिले, जिनमें वाहन दुर्घटना में मृतक के परिजनों एवं प्रेम विवाह के बाद सामंजस्य न बन पाने की वजह से तलाक हेतु आवेदन दिये गये थे। इन प्रकरणों पर जिला न्यायाधीश, दत्तेवाड़ा श्री अब्दुल जाहिद कुरैशी, ने संवेदनशीलता पूर्वक विचार कर न्यायालय के मोटर दुर्घटना दावा प्रकरण में वाहन दुर्घटना के फलस्वरूप मृत्यु के मामले में आवेदकगण ने बीमा कंपनी एसबीई जनरल इंश्योरेंस कंपनी रायपुर के साथ कुल 70 लाख रुपये के समझौता किया। दावा प्रकरण में मृतक स्व. सोमड़ कवासी की मृत्यु के होने पर 11 अप्रैल 2022 को कुल



77 लाख 10, हजार रुपये की क्षतिपूर्ति के लिए पेश किया गया था, जिसमें जिला न्यायाधीश द्वारा उभयपक्ष के साथ प्री-सिटिंग कर समझौदा दिया गया था। दूसरे प्रकरण में जिला न्यायाधीश दत्तेवाड़ा श्री कुरैशी, के न्यायालय के एक अन्य मोटर दुर्घटना दावा प्रकरण में वाहन दुर्घटना के फलस्वरूप मृत्यु के मामले में

आवेदकगण से बीमा कंपनी जनरल इंश्योरेंस कंपनी रायपुर के साथ आज कुल 75 लाख रुपये में समझौता किया गया और मामले का सहजता से निराकरण हुआ। यह दावा अशोक कुंजाम की मृत्यु होने पर 19 जुलाई 2022 को कुल 1 करोड़ 10, लाख क्षतिपूर्ति के लिए पेश किया गया था, जिसमें जिला न्यायाधीश द्वारा उभयपक्ष के साथ प्री-सिटिंग कर

समझौदा दिया गया था, जिसके फलस्वरूप आज इस प्रकरण में सफलतापूर्वक राजीनामा सम्पन्न हुआ। इस समझौदा में जिला न्यायाधीश दत्तेवाड़ा के अलावा खंडपीठ के सदस्य श्री अशोक जैन अधिवक्ता एवं सामाजिक कार्यकर्ता श्री पवन शर्मा तथा आवेदकगण की ओर से श्री हरिलाल डेगल अधिवक्ता एवं बीमा कम्पनी की ओर से श्री राजेश भदौरिया अधिवक्ता जगदलपुर का भी योगदान रहा है।

श्री शैलेश शर्मा अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश एफटीसी, दत्तेवाड़ा के न्यायालय में बीते दिन एक पारिवारिक मामला वर्ष 2022 से लंबित था, जिसमें पक्षकार का विवाह वर्ष 2018 में प्रेम विवाह हुआ था। ये विवाह के बाद तलाक का आवेदन प्रस्तुत किए थे। परंतु आज नेशनल लोक अदालत में

जिला न्यायाधीश श्री अब्दुल जाहिद कुरैशी, एवं सुलहकर्ता सदस्यगण तथा श्री आर.एन. ठाकुर अधिवक्ता एवं सामाजिक कार्यकर्ता श्रीमती सुमन प्रभा यादव एवं उक्त पीठासीन अधिकारी श्री शैलेश शर्मा के द्वारा पक्षकारों को समझौदा दिए जाने पर दोनों पति-पत्नी पारस्परिक सहमति के आधार पर अपना प्रकरण वापस लेने के लिए तैयार हो गये और अपने परिवार के उज्ज्वल भविष्य के लिए साथ-साथ रहना स्वीकार किया। विवाह विच्छेद की याचिका वापस लिये। उनका पारिवारिक विवाद का आज न्यायालय में ही समाधान हुआ और न्यायालय से ही साथ-साथ घर गये और एक परिवार टूटने से बच गया तथा टूटा हुआ परिवार एक हो गया। इसके लिए जिला न्यायाधीश ने उन्हें न्यायालय परिसर में ही पुष्पगुच्छ देकर उनके नये दाम्पत्य जीवन के लिए शुभकामनाएं दिये।

विशेष पेंशन, नवीन पेंशन योजना एवं पुरानी पेंशन योजना के संबंध में प्रशिक्षण

जगदलपुर, 14 फरवरी। जिला कोषालय द्वारा अंतर्गत विकासखंड जगदलपुर, बस्तर एवं तोकापाल के आहरण सवितरण अधिकारियों को विशेष पेंशन, नवीन पेंशन योजना एवं पुरानी पेंशन योजना के संबंध में प्रशिक्षण दिया गया। संभागीय कोष लेखा एवं पेंशन के संयुक्त संचालक श्री धीरज नशीने ने पेंशन प्रकरण तैयार करने के संबंध में विस्तृत जानकारी दी। विभागों में पेंशन प्रकरण तैयार करने में समस्याओं के संबंध में भी चर्चा किया। नवीन पेंशन योजना एवं पुरानी पेंशन योजना के संबंध में विकल्प भरने एवं सॉफ्टवेयर में अपलोड करने के बारे में जानकारी दिया गया। साथ ही अधिकारी-कर्मचारियों के शंका का समाधान किया गया।

समाचार संक्षेप

गोधन न्याय योजना से महिलाओं में बढ़ा आत्मविश्वास

उत्तर बस्तर कांकेर 14 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। छत्तीसगढ़ शासन की महत्वाकांक्षी गोधन न्याय



योजना ने एक नई आर्थिक-सामाजिक क्रांति का आगाज किया है। इस योजना ने बहुत ही कम समय में अनूठी महत्ता और सार्थकता साबित कर पूरे देश का ध्यान आकर्षित किया है। इस अनूठी योजना से लोगों को अतिरिक्त आय का जरिया दिया है। छत्तीसगढ़ शासन की इस योजना के तहत पशुपालकों से मात्र दो रुपये किलो की दर से गौठानों में गोबर की खरीदी कर रही है और उससे वर्मी कम्पोस्ट बनाया जा रहा है। कांकेर जिले में संचालित 417 गौठानों में 11,589 किसानों से 2,70,903.16 क्विंटल गोबर की खरीदी किया गया है, जिसके लिए पशुपालकों को 05 करोड़ 41 लाख रुपये का भुगतान किया गया है। जिले में 684 महिला स्व-सहायता समूहों में कार्यरत 4139 महिलाओं द्वारा 68,203.01 क्विंटल वर्मी कम्पोस्ट एवं 13,048.75 क्विंटल सुपर कम्पोस्ट का उत्पादन 07 करोड़ 82 लाख रुपये का किया जा चुका है, जिसमें से 62,565 क्विंटल कम्पोस्ट बिक्री कर 05 करोड़ 82 लाख रुपये की आमदनी प्राप्त किया गया है, इसमें महिला समूह को 01 करोड़ 78 लाख रुपये की शुद्ध लाभ प्राप्त हुई है। जिले में 4139 महिलाएं वर्मी कम्पोस्ट उत्पादन कर स्वरोजगार से जुड़ी हैं। गौठान में वर्मी कम्पोस्ट खाद उत्पादन के काम से जुड़ी हुई महिलाएं कोई महिला निर्धन परिवार से है तो किसी ने कभी घर से बाहर निकल कर कभी काम नहीं किया है। गोधन न्याय योजना से जुड़कर उन्होंने अपने परिवार को आर्थिक रूप से मजबूती प्रदान किया है तथा उन्होंने लोगों को आत्मविश्वास और आत्मनिर्भरता का रास्ता भी दिखाया है। जिला प्रशासन द्वारा महिला स्व-सहायता समूह को आत्मनिर्भर बनने के लिए लगातार प्रोत्साहित किया जा रहा है। जिले में गोधन न्याय योजना के सफल क्रियान्वयन के लिए कलेक्टर डॉ. प्रियंका शुक्ला एवं जिला पंचायत के मुख्य कार्यालय अधिकारी श्री सुमीत अग्रवाल नियमित रूप से समीक्षा की जा रही है तथा मार्गदर्शन दिये जा रहे हैं।

जल जीवन मिशन अंतर्गत आवासीय प्रशिक्षण का आयोजन

उत्तर बस्तर कांकेर 14 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जल जीवन मिशन कांकेर अंतर्गत ग्राम पंचायत स्तरीय हितधारकों के चार दिवसीय आवासीय प्रशिक्षण जिला जल



एवं स्वच्छता मिशन कांकेर व प्रमुख संसाधन केंद्र जल सेवा चैरिटेबल फाउंडेशन के संयुक्त तत्वाधान में होटल आनंद में प्रशिक्षण का समापन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत मास्टर ट्रेनर श्री राजू राठौर के द्वारा प्रतिभागियों को समय एवं टीम प्रबंधन की अवधारणा को एक्टिविटी के माध्यम से प्रस्तुत किया गया। तत्पश्चात तृतीय दिवस की संधि में पुरारवृत्ति की गई साथ ही मास्टर ट्रेनर तौकीर अहमद के द्वारा पीआरए, नजरी नक्शा, जलापूर्ति व्यवस्था, ग्राम जल एवं स्वच्छता समिति की भूमिका, ऑपरेशन एंड मटेनेंस में समिति की भूमिका, जल बहिनियों की भूमिका, निगरानी समिति की कार्य प्रणाली कैसे होनी चाहिए की जानकारी पीपीटी के माध्यम से प्रस्तुत की। साथ की प्रतिभागियों से अपने अपने गांव का पीआरए तैयार कर प्रदर्शन करवाया गया। कार्यक्रम के अंत में कार्यपालन अभियंता द्वारा जल जीवन मिशन कांकेर के अंतर्गत चल रहे कार्यों को विस्तारपूर्वक आकड़ों के माध्यम से समझाया।

समाज कल्याण विभाग द्वारा दृष्टिबाधित दिव्यांगों को स्मार्टफोन वितरण

दत्तेवाड़ा 14 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। समाज कल्याण विभाग द्वारा ग्राम सालनार (पटेल पारा) ग्राम पंचायत मुस्तलनार, विकासखंड- गौदम के निवासी घासीराम वेद्री पिता पीडोराम वेद्री को निशुल्क स्मार्टफोन वितरण



किया गया, चूँकि घासीराम वेद्री जन्म से ही दृष्टिबाधित है, के बावजूद अपनी पढ़ाई निरंतर जारी रखा और वर्तमान में घासीराम वेद्री, शासकीय दिव्यांग महाविद्यालय माना रायपुर में स्नातक प्रथम वर्ष में प्रवेश लेकर पढ़ाई जारी रखा है, उनके द्वारा पढ़ाई में आ रही समस्या को दूर करने हेतु समाज कल्याण विभाग से स्मार्टफोन की मांग की गई, उनकी जम्हा को देखते हुए उपसंचालक समाज कल्याण विभाग के द्वारा तत्काल स्मार्ट फोन प्रदाय किया गया, जिससे वे स्मार्टफोन के माध्यम से अपनी पढ़ाई निरंतर जारी रखें, स्मार्ट फोन पाकर घासीराम बहुत खुश एवं अति उत्साहित हुए साथ ही वार्ड क्र 16, बचेली निवासी श्री मधु चलाना को एक नव श्रवण ग्रंथ निशुल्क प्रदाय किया गया है समाज कल्याण विभाग दिव्यांगों के प्रति हमेशा तत्पर और सहयोग प्रदान कर रही है इस अवसर पर उपसंचालक सतोष टोपों वरिष्ठ लिपिक लुकेश कुमार वर्मा एवं अन्य कर्मचारी गण उपस्थित थे।

हमर विधायक हमर गांव म कार्यक्रम 15 को

उत्तर बस्तर कांकेर 14 फरवरी। संसदीय सचिव एवं स्थानीय विधायक श्री शिशुपाल शोरी द्वारा नरहरपुर एवं कांकेर विकासखंड के गांवों में हमर विधायक हमर गांव म कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। इस कार्यक्रम के तहत संसदीय सचिव श्री शोरी 15 फरवरी बुधवार को दोपहर 12 बजे से कलमुचे, दोपहर 02 बजे से मरपी एवं सायं 04 बजे से ग्राम मदापोटी में कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। इसी प्रकार 16 फरवरी गुरुवार को दोपहर 12 बजे से मांडरदरहा, दोपहर 02 बजे डब्लीपानी एवं सायं 04 बजे से ग्राम शामातर और 17 फरवरी शुक्रवार को दोपहर 12 बजे से ग्राम महेशपुर, दोपहर 02 बजे से गहरिबांधा और सायं 04 बजे से ग्राम घोटीयावाही में आयोजित हमर विधायक हमर गांव म कार्यक्रम में शामिल होंगे।

स्वामी आत्मानंद स्कूल जावंगा में पुलिस ने पढ़ाया यातायात जागरूकता का पाठ

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

गौदम 14 फरवरी। जिले में बढ़ती सड़क दुर्घटनाओं को देखते हुए सड़क दुर्घटनाओं के बचने व बच्चों के विरुद्ध होने वाले अपराधों से बचाव हेतु जागरूकता लाने के उद्देश्य से सोमवार को दत्तेवाड़ा एसपी सिद्धार्थ तिवारी व एसपी आर के बर्मन के दिशानिर्देशन तथा एसडीओपी आशारानी के पर्यवेक्षण में गौदम पुलिस द्वारा जावंगा स्थित स्वामी आत्मानंद इंग्लिश मीडियम स्कूल कार्यक्रम आयोजित किया गया इस कार्यक्रम में उपस्थित छात्र-छात्राओं को वर्तमान में घटित हो रहे सायबर अपराधों, ऑनलाईन ठगी, बैंकिंग फॉड, उपरोक्त मीडिया के माध्यम से होने वाले अपराध तथा नाबालिक बच्चों के साथ



लगाने जागरूक किया गया छात्र छात्राओं को सड़क दुर्घटनाओं से बचने के लिए अपने परिवार के सदस्यों को दुपहिया वाहन चलाने की स्थिति में अनिवार्य रूप से हेलमेट पहनने, चार पहिया की स्थिति में सीट बेल्ट लगाने व नशे की हालत में वाहन नहीं चलाने हेतु घर जाकर परिजनों को बताकर यातायात नियमों का पालन करने हेतु जागरूक करने अपील की गई। इस दौरान स्वामी आत्मानंद इंग्लिश मीडियम स्कूल की ओर से आयोजित विभिन्न कार्यक्रमों में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले छात्र-छात्राओं को मोके पर गौदम थाना प्रभारी सलीम खाखा द्वारा पुरस्कृत कर हौसला आफजाई की गई तथा उनके उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दी गई। इस मौके पर थाने के अन्य पुलिस अधिकारी व जवान मौजूद रहे।

ई-जनचौपाल में 39 आवेदन हुए प्राप्त

उत्तर बस्तर कांकेर 14 फरवरी। कलेक्टर डॉ. प्रियंका शुक्ला के निर्देशानुसार जिले में प्रति सोमवार को ई-जनचौपाल का आयोजन किया जा रहा है, जिसमें जिला प्रशासन के अधिकारियों द्वारा वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से ग्रामीणों की समस्या व शिकायत सुनी जा रही है तथा उसका त्वरित निराकरण भी किया जा रहा है। जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री सुमीत अग्रवाल ने आज सोमवार को ई-जनचौपाल में लोगों की समस्या सुनी तथा उसके निराकरण के लिए संबंधित विभागीय अधिकारियों को निर्देशित किया। आज सोमवार को आयोजित ई-जनचौपाल में 39 आवेदन प्राप्त हुए। अंतागढ़ विकासखण्ड से 01, चारामा विकासखण्ड से 02, दुर्गकोदल विकासखण्ड से 01, कोयलीवेड़ा (पखानूर) विकासखण्ड से 07 और नरहरपुर विकासखण्ड से 05 लोगों ने अपने जनपद कार्यालय में उपस्थित होकर वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से तथा 23 व्यक्तियों द्वारा जिला कार्यालय में उपस्थित होकर जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री सुमीत अग्रवाल को अपनी समस्या से अवगत कराया, जिनका निराकरण करने के लिए संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया गया है। इस अवसर पर संयुक्त कलेक्टर मनीष मिश्रा एवं ए.एस. पैकर, एसडीएम कांकेर धनंजय नेताम, डिप्टी कलेक्टर अशोक मारबल, उप संचालक समाज कल्याण सिनीवाली गौयल, जिला शिक्षा अधिकारी भुवन जैन, पीएचई के कार्यपालन अभियंता एस.आर. नेताम एवं विद्युत मंडल के कार्यपालन अभियंता भी मौजूद थे।

मतदाता जागरूकता प्रतियोगिताओं के विजेताओं को किया जाएगा सम्मानित

जगदलपुर, 14 फरवरी। भारत निर्वाचन आयोग, नई दिल्ली द्वारा प्रत्येक मत के महत्व पर जोर देने के लिए 120 वां राष्ट्रीय मतदाता दिवस पर 25 जनवरी 2022 का नेशनल अवेरनेस कांटेन्ट माय वोट इज माय फ्युचर पॉवर ऑफ वन वोट का ऑनलाईन कार्यक्रम का आयोजन 25 जनवरी 2022 से 15 मार्च 2022 तक किया गया था। पाँच विधाओं में आयोजित प्रतियोगिता गीत वीडियो, पोस्टर, स्लोगन और क्रिज शामिल थे।

ग्रामीणों को कला जत्था के माध्यम से शासन की महत्वाकांक्षी योजनाओं की मिल रही है जानकारी

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बीजापुर 14 फरवरी। छत्तीसगढ़ सरकार की महत्वपूर्ण महत्वाकांक्षी योजनाओं के समुचित प्रचार प्रसार करने जिले के अंतिम व्यक्ति को योजनाओं से लाभान्वित कर मुख्य धारा से जोड़ने छत्तीसगढ़ जनसंपर्क विभाग द्वारा गांव गांव एवं सुदूर अंचलों में स्थानीय भाषा बोली, नाटक नुकड़ के माध्यम से कला जत्था टीम द्वारा सुगमता से पहुंचाया जा रहा है जिले के



भोपालपट्टम ब्लॉक के ग्राम पंचायत चेरपल्ली, कोतापल्ली, पामगल, गुल्लपेटा, बीजापुर ब्लॉक के गंगालूर, ईटपाल, भैरमगढ़ ब्लॉक के टेमरुभार, तुमनार, कोडोली, पुसनार एवं मिगाचल सहित विभिन्न पंचायतों में ग्रामीणों ने उत्साह पूर्वक मनोरंजन के साथ शासकीय योजनाओं के बारे में जानकारी भी ली शासन की प्राथमिकता वाली योजनाओं नरवा, गरवा, सुरवा एवं बाड़ी के अंतर्गत स्थापित गौठान और उससे होने वाले फायदों के बारे में ग्रामीणों को बताया गया। इस योजना से

न्याय योजना, राजीव गांधी ग्रामीण भूमिहीन कृषि मजदूर न्याय योजना, मसाहती सर्वे, धनवंतरी जेनेरिक मेडिकल स्टोर प्रोसाहन, दाई दीदी क्लिनिक योजना, मुख्यमंत्री सुपोषण अभियान, बनाविकार अधिनियम क्रियान्वयन, स्वामी आत्मानंद इंग्लिस मीडियम स्कूल योजना, वृक्षा रोपण प्रोसाहन योजना, राजीव युवा मितान कलब योजना, बिजली बिल हाफ योजना और मुख्यमंत्री शहरी स्वतंत्र योजनाओं सहित विभिन्न योजनाओं का प्रचार-प्रसार किया जा रहा है।

च्वाइस सेंटरों एवं शासकीय अस्पतालों में बनाये जा रहे हैं आयुष्मान कार्ड

आयुष्मान भारत प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

उत्तर बस्तर कांकेर 14 फरवरी। आयुष्मान भारत प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना डॉ. खूबचंद बघेल स्वास्थ्य सहायता योजना अंतर्गत जिले में आयुष्मान कार्ड पंजीयन के लिए बचे हुए शेष पात्र हितग्राहियों का आयुष्मान कार्ड च्वाइस सेंटरों, पंजीकृत अस्पतालों एवं ग्राम, वार्ड तथा ग्राम पंचायतों में शिविर लगाकर बनाया जा रहा है। आयुष्मान कार्ड पंजीयन एवं आयुष्मान कार्ड बनाने के लिए शिविर स्थल में राषन कार्ड, आधार कार्ड एवं मोबाइल नम्बर लेकर आना आवश्यक है। परिवार के समस्त सदस्यों का अलग-अलग आयुष्मान कार्ड बनाया जाता है, जिसके लिए परिवार के छूटे हुए सदस्यों के साथ अपने नजदीकी निर्धारित शिविर स्थल एवं तिथि में जाकर आयुष्मान कार्ड बनवा सकते हैं जो कि पूर्ण रूप से निशुल्क है। शिविर स्थल एवं दिनांक की जानकारी के लिए अपने गांव के मितांनिन, स्वास्थ्य कार्यकर्ता, रोजगार सहायक, ग्राम पंचायत सचिव



अथवा टोल फ्री नम्बर 104 से संपर्क किया जा सकता है। स्वास्थ्य विभाग से मिली जानकारी के अनुसार कांकेर जिले में आयुष्मान कार्ड पंजीयन हेतु 73,37,40 का लक्ष्य रखा गया है, जिसमें से 5,56,083 हितग्राहियों के आयुष्मान कार्ड पंजीयन किया जा चुका है जो लक्ष्य का 75.82 प्रतिशत है। विकासखंड अंतागढ़ में 46211 हितग्राही, दुर्गकोदल में 44141, भानुप्रतापुर में 70799, नरहरपुर में 84522, कोयलीवेड़ा में 130378, कांकेर में 92950 एवं चारामा में

87082 हितग्राहियों द्वारा आयुष्मान कार्ड पंजीयन किया जा चुका है। कलेक्टर डॉ. प्रियंका शुक्ला ने जिले के आम नागरिकों से अपील किया है कि जिन्होंने आज तक अपना तथा अपने परिवार के सदस्यों का आयुष्मान कार्ड नहीं बनवाया है, वे अपना राशन कार्ड, आधार कार्ड एवं मोबाइल नम्बर लेकर अपने निर्धारित शिविर स्थल अथवा नजदीकी च्वाइस सेंटर तथा पंजीकृत अस्पताल में जाकर अपना तथा अपने परिवार का आयुष्मान कार्ड निःशुल्क बनवा सकते हैं।

बीएससी नर्सिंग प्रशिक्षित एएनएम की अर्न्ततम पदक्रम सूची प्रकाशित

जगदलपुर, 14 फरवरी। बस्तर संभाग में स्वास्थ्य सेवाएं के अंतर्गत 01 अप्रैल 2022 की स्थिति दर्शाने वाली बीएससी नर्सिंग प्रशिक्षित एएनएम की अर्न्ततम पदक्रम सूची का प्रकाशन कर दिया गया है। स्वास्थ्य सेवाएं के संयुक्त संचालक ने बताया कि यह पदक्रम सूची संभाग के सभी मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारियों को उपलब्ध कराया गया है, जिससे कर्मचारियों के संबंध में दर्ज प्रविष्टियों में यदि कोई वििसंगति या किसी कर्मचारी का नाम सम्मिलित होने से छूट गया है तो ऐसी स्थिति में छूटे हुए नामों को जोड़ने एवं त्रुटि सुधार हेतु प्रमाणित दस्तावेजों के साथ एएनएम सूची के प्रकाशन के 15 दिवस के भीतर संयुक्त संचालक कार्यालय में उपलब्ध कराना सुनिश्चित कराए।

एक नजर

जन चौपाल में प्राप्त आवेदनों का तत्काल निराकरण करें:मलिक



गरियाबंद, 14 फरवरी। प्रति सप्ताह आयोजित जन चौपाल कार्यक्रम में आज कुल 17 आवेदन प्राप्त हुए इस अवसर पर जिलाधीश प्रभात मलिक ने समस्त आवेदनों को तत्काल निराकरण के निर्देश दिए आवेदनों में मुख्य रूप से प्रधानमंत्री आवास अवैध कच्चे विद्युत आपूर्ति अतिरिक्त कमरा एवं नाली निर्माण के साथ ही कुछ आवेदन प्राप्त हुए हैं इस अवसर पर जिलाधीश ने उपस्थित समस्त अधिकारियों को निर्देशित किया कि पूर्व व अभी प्राप्त आवेदनों का तत्काल निराकरण कर इनके समाधान सुनिश्चित करें उल्लेखनीय है कि आज राजिम पुत्री मेला के अवसर पर संत समागम का कार्यक्रम आयोजन है जिसमें विश्वासभा अध्यक्ष चरणदास महंत पहुंचने वाले हैं समस्त अधिकारी व्यवस्था को सुरक्षित करने में जुटे हुए हैं।

दिल्ली के लालकिला और राजिम महोत्सव में कोई फर्क नहीं: पुरुषोत्तम चंद्रकार

राजिम, 14 फरवरी। 31 जनवरी को दिल्ली के लालकिला में प्रस्तुति देना का अवसर मिला। वहां की खूबसूरत व्यवस्था और राजिम की खासियत में समानता नजर आई। मुझे कोई फर्क नहीं लग रहा है। माईक कलाकारों की जान होती है हमारी आवाज को आम दर्शकों को पहुंचते हैं।

कार्यकर्ताओं को विभिन्न वार्डों की सौंपी गई जिम्मेदारी

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

महासमुंद्र, 14 फरवरी। मोर आवास मोर अधिकार कार्यक्रम को लेकर भारतीय जनता पार्टी जिला कार्यालय में शहर मंडल की बैठक प्रभारी पूर्व विधायक डा विमल चौधरी के मुख्य अतिथ्य में हुई। बैठक में शहर मंडल अध्यक्ष सतपाल सिंग पाली एवं संदीप दीवान (सह प्रभारी) विशेष रूप से उपस्थित रहे।

डा. विमल चौधरी ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि गरीबों के आवास के सपने को पूरे देश में पूर्ण करने का काम प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने उठाया। छत्तीसगढ़ की कांग्रेस सरकार एवं उसके मुख्य भूषेण बघेल ने ग्यारह लाख छत्तीसगढ़ियों के पक्के मकान के सपने को चकनाचूर किया है। भ्रष्टाचार में आकट डूबी इस कांग्रेस सरकार के विरुद्ध आम छत्तीसगढ़ियों में घोर आक्रोश है। हमें उन हितग्राहियों के घर-घर जाना है, उनके सपनों को तोड़ने वाले मुख्यमंत्री के



विरुद्ध होने वाले 20 तारीख के प्रदर्शन में उनकी भागीदारी निश्चित करना है। महासमुंद्र शहर मंडल अध्यक्ष सतपाल सिंग पाली ने कहा कि शहर मंडल द्वारा 20 तारीख के इस प्रदर्शन में 1500 लोगों को शामिल करने का लक्ष्य शहर मंडल से रखा गया है। जिसके लिए विभिन्न वार्डों की जिम्मेदारी बांटी गयी है। वार्ड न. 1 से राकेश सचदेव, सुरेन्द्र साहू, हेमलता केशरवानी, वार्ड 2 हनीष बग्गा, पप्पु ठाकुर, सोनाई विश्वकर्मा, वार्ड 3 भूपेन्द्र सावर्वा, गोविन्द ठाकुर, वार्ड 4 महेश चौहान, रेखा देवार, वार्ड 5 केशव साहू, भगवती करकसे, वार्ड 6 जमुना यादव, कुमारी बघेल, सीता तोपड़ेकर, वार्ड 7 गोपाल वर्मा, ओमप्रकाश औरस, सुनीता साहू, वार्ड 8 अशोक साहू, फगवा पटेल,

वार्ड 9 निशा नायक, महेन्द्र सिंहा, सुरेन्द्र ईसाई, वार्ड 10 माखन पटेल, नईम खान, वार्ड 11 उत्तरा प्रहरे, सुभाष रात्रे, वार्ड 12 जितेन्द्र साहू, नकुल यादव, वार्ड 13 देवेन्द्र पाण्डेय, विक्रम गुरुदाता, प्रीति सिंह, वार्ड 14 चन्द्रिका चैबे, वार्ड 15 वजीर अरोरा, वार्ड न. 16 राकेश श्रीवास्तव, गणेशसिंह चौहान, वार्ड 17 प्रकाश चन्द्रकार, दीपिका सोनी, नीरज चन्द्रकार, राकेश पटवा, वार्ड 18 चन्द्रशेखर जलक्षत्री, वार्ड 19 कौशल्या बंसल, रमेश साहू, वार्ड न. 20 देवेन्द्र चन्द्रकार, अखिलेश राव, वार्ड 21 अशोक टण्डन, जितेन्द्र साहू, वार्ड 22 पाण्डे हेमलता यादव, जगू कुरा, डोमारी ताण्डी, वार्ड न. 23 सुरेखा कवर, लक्ष्मी साहू, जितेन्द्र साहू, वार्ड 24 जुगराज महानन्द, महेन्द्र

सिखा, हिममत ताण्डी, वार्ड न. 25 संदीप घोष, वार्ड न. 26 निरंजना शर्मा, शुभा शर्मा, प्रशांत श्रीवास्तव, वार्ड न. 27 अविनाश शर्मा, अग्रज शर्मा, उमा साहू, वार्ड 28 मधु यादव, गोपी कन्नौजे, वार्ड 29 सुधा साहू, हिमांशु चन्द्रकार, नागेन्द्र नशीले, वार्ड 30 मोहन साहू, राजेश प्रजापति, सोनाधर सोनवानी शामिल है। कार्यक्रम के प्रांभ में देवीचंद राठी को नगरीय निकाय प्रकोष्ठ का जिला संयोजक नियुक्त किए जाने पर अभिनंदन किया गया। बैठक में पूर्व जिलाध्यक्ष चन्द्राहास चन्द्रकार, पूर्व मंत्री पूनम चन्द्रकार, सांसद प्रतिनिधि मोहन साहू, विधि प्रकोष्ठ के प्रत्य थिटे, महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष सुधा साहू, नगरीय निकाय प्रकोष्ठ जिला संयोजक देवीचंद राठी, महामंत्री विश्वनाथन, महामंत्री प्रकाश शर्मा, माधव राव टांकसाले, जिला मंत्री निरंजन शर्मा, अनुसूचित जाति मोर्चा महामंत्री उत्तरा प्रहरे सहित अनेक पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता उपस्थित थे।

पांच दिवसीय रूद्रचण्डी पाठ्यक्रम महायज्ञ 18 तक

राजिम। ब्रह्मलोन स्वामी अमृतानंद सरस्वती (संत कवि पवन दीवान जी) के पुण्यतिथि के अवसर पर विश्व कल्याण एवं धर्म संस्कृति जागरण हेतु 14 से 18 फरवरी 2023 तक ब्रह्मचर्य आश्रम सोनतीर्थ घाट राजिम में पांच दिवसीय रूद्रचण्डी पाठ्यक्रम महायज्ञ का आयोजन किया जा रहा है। कार्यक्रम अनुसार 14 फरवरी मंगलवार को सुबह 6.30 से 7.30 तक गुरुपादुका पूजन दोपहर 1 बजे से भोजन प्रसादी भण्डारा रखा गया है। 14 फरवरी से 18 फरवरी तक प्रतिदिन सुबह 6.30 से 7.30 तक श्री पंचांग पूजन, वेदी पूजन, चण्डी पाठ एवं 11000 पाथिव शिवलिंग निर्माण किया जाएगा। प्रतिदिन दोपहर 3 बजे से महारूद्राभिषेक होगा।

आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं और सहायिकाओं का समर्थन मंजू, कमला ने किया

सुकमा, 14 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। भारतीय



कम्युनिस्ट पार्टी की राष्ट्रीय परिषद सदस्य कॉमरेड मंजू कवासी, सुकमा ब्लाक जनपद अध्यक्ष आरती कलमू कमला रमत्रा पूर्व पाषंड, जनपद सदस्य अंजू पौड्यामी पहुंचे धरना स्थल हम आपके इस लड़ाई में साथ है चाहे लाठी खानी पड़े या जेल जानी हम आपके साथ कंधे से कंधा मिलाकर चलेंगे।

राज्य के भूपेश सरकार और स्थानीय केबिनेट मंत्री कवासी लखमा को निशाना साधते हुए कहा ये लोग हम महिलाओं को कमजोर सोचते हैं, लेकिन नहीं जानते कि महिलाएं जब संगठित हो जाए तो ऐसे बहुरूपिया का नहीं चरोगा यहां के विधायक का नतीजा के कारण हम आगे झेल रहे हैं क्योंकि आप लोगों की मांग जायज है लेकिन आज तक विश्वासभा में आवाज क्यों नहीं उठाए आज चुनाव आ रहा है तो हमारे बेरोजगारों को भता, शादी करवाने का नोटकी कर रहे हैं सभी विभागों के कर्मचारियों परेशान हैं इनके शासन काल में कमीशनखोरी और भ्रष्टाचार के अलावा और कुछ नहीं हो रहा है

भाजपाइयों ने कांग्रेस सरकार के खिलाफ निकाली मशाल यात्रा

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

महासमुंद्र, 14 फरवरी। भाजयुमो प्रदेश नेतृत्व के आह्वान पर भाजयुमो कार्यकर्ताओं ने बस्तर संभाग में भाजपा कार्यकर्ताओं की हो रही लगातार हत्या के विरोध में कांग्रेस सरकार के खिलाफ मशाल यात्रा निकालकर प्रदेश में बढ़ती हुई नक्सली हिंसा, हत्या, लूटपाट, बलात्कार एवं बढ़ती हुई आपराधिक गतिविधियों के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई करने की मांग को लेकर राज्यपाल के नाम ज्ञापन पुलिस अधीक्षक के प्रतिनिधि के रूप में अनुविभागीय अधिकारी पुलिस को सौंपा। भाजयुमो कार्यकर्ताओं ने



ज्ञापन में बताया है कि बस्तर संभाग में नक्सलियों द्वारा लगातार भाजपा के पदाधिकारियों की टार्गेट कीलिंग के तहत हत्या की जा रही है। कांग्रेस सरकार के संरक्षण में आपराधिक घटनाओं में लगातार बढ़ोतरी हो रहा है। छात्राओं एवं महिलाओं के ऊपर दुष्कर्म एवं अत्याचार के मामलों में नेशनल क्राइम ब्यूरो की रिपोर्ट

में छत्तीसगढ़ का स्थान 6 नंबर पर पहुंच गया है। चाकुबाजी एवं गैंगवार के मामले पूरे प्रदेश में चरम पर है। अवैध शराब, गांजे, नशीले पदार्थों की खुलेआम तस्करी किया जा रहा है। धर्मांतरण की घटनाओं में लगातार बढ़ोतरी होने से धार्मिक माहौल बिगड़ गया है। भाजयुमो के मशाल यात्रा में भाजपा के वरिष्ठ नेता

चंद्रहास चंद्रकार, भाजपा जिला महामंत्री प्रदीप चंद्रकार, जसराज चंद्रकार, पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष प्रकाश चंद्रकार, नप अध्यक्ष राकेश चंद्रकार, वरिष्ठ नेता मोती साहू, किसान मोर्चा जिलाध्यक्ष दुबेला साहू, महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष सुधा साहू, पवन वर्मा, निरंजना शर्मा, प्रेम चंद्रकार, प्रशांत श्रीवास्तव, अध्यक्ष पप्पु पटेल, प्रदेश भाजयुमो सदस्य विकास चंद्रकार, अरुण साहू, संदीप घोष, उत्तरा पहरे, सुरेखा कंवर, कौशल्या बंसल, प्रकाश शर्मा, विश्वनाथन, मनीष बंसल, लक्ष्मी ध्रुव, पिंकी चंद्रकार, लक्ष्मी साहू, डोमार पटेल, पुरण सबर, यशवंत साहू, कादर रासपूत, गोपी कन्नौजे, प्रवीण

कवासी लखमा ने क्रांतिकारी वीर गुण्डाधुर की मूर्ति का अनावरण किया

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

सुकमा, 14 फरवरी। छत्तीसगढ़ शासन के आबकारी एवं उद्योग मंत्री श्री कवासी लखमा और बस्तर लोकसभा के सांसद श्री दीपक बैज ने आज सर्किट हाउस के बाजू में स्थापित क्रांतिकारी वीर गुण्डाधुर की मूर्ति का अनावरण किया। साथ ही 40 लाख की लागत से निर्मित होने वाली धुरवा समाज की भवन का भूमिपूजन किया गया। इस अवसर पर राजेवन बंजाम विधायक चित्रकोट विधानसभा, श्री जयदेवधुर गुण्डाधुर के परपोता, श्री देऊधुर डेबरीधुर के परपोता, श्री पम्पूराम नाग अध्यक्ष धुरवा समाज बस्तर संभाग,

प्रकाश ठाकुर अध्यक्ष, सर्व आदिवासी समाज बस्तर संभाग, श्री कवासी हरीश अध्यक्ष जिला पंचायत सुकमा, श्री जगन्नाथ साहू अध्यक्ष, नगरपालिका सुकमा, श्री प्रोज्जा राम मरकाम अध्यक्ष सर्व आदिवासी समाज जिला सुकमा, सहित अन्य जनप्रतिनिधि और सर्व समाज के पदाधिकारी व सामाजिक गण उपस्थित थे।

वीर गुण्डाधुर को नमन करते हुए केबिनेट मंत्री श्री कवासी लखमा ने सभा को संबोधित किया और कहा कि नेतागण ने जन्मे वीर गुण्डाधुर ने जंगल और वनोपज पर आदिवासीयों के अधिकार के लिए अग्रजों से लड़ाई लड़ी। इस अवसर पर उन्होंने शहीद गेंद सिंह, झाड़ा सिरहा, बिरसामुण्डा, रानी दुर्गावती को भी याद किया। मंत्री श्री लखमा ने आजादी की लड़ाई में किए गए उनके योदान को



याद किया। उन्होंने कहा कि वीर गुण्डाधुर ने आदिवासीयों सहित सभी समाज को एकत्र कर एकता में पिरोया और बिना भेदभाव के सभी के भलाई के लिए काम किया। इस अवसर पर मंत्री श्री कवासी लखमा ने समाज के लोगों को बधाई और शुभकामनाएं। उन्होंने आगे कहा कि आदिवासियों के अधिकार के लिए प्रदेश सरकार ने पेसा कानून लाया, जिससे उनके विकास में सहायता मिलेगा। उन्होंने प्रदेश सरकार की तेषुपता खरीदी, धान खरीदी साथ ही गोबर खरीदी, गोमूत्र खरीदी की तारीफ की और कहा कि इससे लोग आर्थिक रूप से मजबूत हो रहा है। जिले में सड़के बन रही हैं, जिससे आवागमन की सुविधा बढ़ी है। बच्चों के लिए जिले में हास्टल - आश्रम बनाये जा रहे। इस अवसर पर मंत्री श्री कवासी लखमा ने देवगुड़ी बनाने हेतु 5 लाख देने की घोषणा की। इस अंश पर श्री कवासी लखमा ने किन्दरवाड़ा के गुण्ड धुर लोककला मंच के धुरवा नर्तक दल को 25 हजार की राशि भेंट की।

शिक्षा हां एकमात्र सबसे बड़ा हथियार

सांसद श्री दीपक बैज ने सभा को संबोधित करते हुए कहा किबस्तर का गौरव गुण्डाधुर का स्वर्णिम इतिहास है। जल, जंगल जमीन को बचाने वीर गुण्डाधुर के नेतृत्व में अग्रजों से लोहा लिया गया। वीर गुण्डाधुर ने अग्रजों हुकूमत के खिलाफ लड़ाई लड़ी। शहीद गुण्डाधुर ने जल, जंगल, जमीन और बस्तर के हितों के रक्षा के लिए भूमकाल विद्रोह की शुरुआत की थी। उन्होंने कहा कि हमें शहीद वीरगुण्डाधुर, डेबरी धुर और उनके साथियों के बलिदान को याद करते हुए उनसे प्रेरणा लेकर आगे बढ़ना चाहिए। उन्होंने धुरवा समाज को क्रांतिकारी वीर गुण्डाधुर की मूर्ति अनावरण पर बधाई दी। कार्यक्रम में उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ सरकार वनोपज को समर्थन मूल्य पर खरीद रही है जिससे आदिवासी के आय में वृद्धि हो रही है। उन्होंने आगे कहा कि सभी समाज को एक-दूसरे से सीखना चाहिए। शिक्षा को बढ़ावा देना चाहिए। साथ ही आदिवासियों समाज को भी दूसरे समाज से

सीखना चाहिए और आगे बढ़ना चाहिए। इसके लिए शिक्षा ही एकमात्र सबसे बड़ा हथियार है। समारोह को अन्य जनप्रतिनिधि और समाज पदाधिकारियों ने भी संबोधित किया।

भैसबोड़ में चल रही रामायण प्रतियोगिता का हुआ समापन

अवरी। ग्राम भैसबोड़ में आयोजित त्रिदिवसीय संगीतमय भव्य मानसगान प्रतियोगिता का समापन 12 फरवरी को हुआ 7 इस अवसर पर मुख्यअतिथि के रूप में पहुंची राजकुमारी दीवान उपाध्यक्ष अनुसूचित जनजाति आयोग एवं राज्य मंत्री दर्जा में अपने उद्घोषण में कहा कि भगवान श्रीराम के चरित्र को जिस प्रकार साधारण भाषा में तुलसीदास ने श्री रामचरित मानस में दर्शाया है। वह अद्वितीय है। हमें यह हमेशा प्रयासरत रहना चाहिए कि रामचरित मानस की बातों को हम अपने जीवन में उतार सकें। छत्तीसगढ़ में धर्ती पावन है जहां भगवान श्रीराम का निहाल और मां सीता का मायका है और भगवान राम यहां के भांजे हैं। श्री रामचरित मानस से ही जीवन जीने का मार्गदर्शन एवं कला मिलती है। मानसगान के आयोजन से गांव में आपसी तालमेल, एकता व शांति की भावना प्रेरित होती है। समापन कार्यक्रम के अध्यक्षता कर रही शारदादेवी साहू अध्यक्ष जनपद पंचायत कुरुद ने कहा कि हमें धार्मिक रूप से एक होने की आवश्यकता है। इसी सामाजिक और सांस्कृतिक विरासत गौरवपूर्ण है। हमें अपने पूर्वजों के बताए मार्ग पर चलकर सौहार्दता के साथ जीवन यापन करना है। ग्रामीण समाज में किसी भी प्रकार का मनभेद नहीं होना चाहिए।

समाचार संक्षेप

मुख्यमंत्री कन्या सामूहिक विवाह योजना अंतर्गत 250 बेटियों के हाथ हुए पीले

सुकमा, 14 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। खेल मैदान कुम्हारारस सुकमा में आज अद्भुत नजारा देखने को मिला, जब खेल मैदान विशाल विवाह मंडप में बदल गया था। अवसर था मुख्यमंत्री कन्या सामूहिक विवाह का। इस आयोजन में यहां 250 जोड़ों का सामूहिक विवाह सम्पन्न हुआ और शादी के पवित्र बंधन में बंधे। यह विशेष पल था जब जिले के गरीब 250 बेटियों के हाथ पीले हुए और बेटियों को समारोह के मुख्य अतिथि केबिनेट मंत्री छत्तीसगढ़ शासन वाणिज्यिक कर (आबकारी), वाणिज्य एवं उद्योग श्री कवासी लखमा, स्थानीय जनप्रतिनिधि और अधिकारी-कर्मचारियों का आशीर्वाद मिला। इस अवसर पर मुख्य अतिथि केबिनेट मंत्री श्री स्थानीय लखमा ने वर-वधु को आशीष और शुभकामनाएं देते हुए कहा कि मुख्यमंत्री कन्या सामूहिक विवाह योजना से माता पिता अनावश्यक खर्चों के बोझ से बच जाते हैं। उन्होंने सभी नवदम्पति को उपहार दिए। उन्होंने नवदम्पति को सहायता और स्वस्थ जीवन के लिए शुभकामनाएं दी और जोड़ों को 1-1 हजार का चेक प्रदान किया। मंत्री श्री कवासी लखमा ने नवदम्पतियों को विवाह प्रमाण पत्र भी प्रदान किया। उन्होंने कहा कि हमारे प्रदेश के संवेदनशील मुखिया सरभूषेण बघेल द्वारा बेटियों की शादी के लिए फिजूलखर्ची रोकने की अनुकरणीय पहल है। सामूहिक विवाह की योजना से गरीब परिवारों को बड़ी मदद मिली है।

इस अवसर पर जिला पंचायत अध्यक्ष श्री हरीश कवासी, नगर पालिका अध्यक्ष श्री राजू साहू, छत्तीसगढ़ जीव जंतु कल्याण बोर्ड के सदस्य श्री करणदेव सिंह, अन्य स्थानीय जनप्रतिनिधिगण, कलेक्टर श्री हरिस. एस् सहित अधिकारी-कर्मचारीगण, वर-वधु के परिजन व आगतुक मौजूद थे।

साप्ताहिक समय सीमा की बैठक सम्पन्न

सुकमा, 14 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कलेक्टर श्री हरिस. एस् ने धन्वन्तरि मेडिकल को सुचारू रूप से संचालन के लिए पर्याप्त मात्रा में दवाइयों और जरूरी वस्तुओं की उपलब्धता सुनिश्चित करने के निर्देश साप्ताहिक समय-सीमा की बैठक में दिए। उन्होंने स्वास्थ्य विभाग अंतर्गत समीक्षा करते हुए आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने स्वास्थ्य सेवाओं के विस्तार के लिए नवनिर्मित अस्पताल भवनों में शीघ्र स्वास्थ्य सेवाएं प्रारंभ कर आमजनों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं प्रदान करने के निर्देश स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी को दिए। जिला कार्यालय के सभाकक्ष में आयोजित बैठक में कलेक्टर ने जिले के कृषकों, पशुपालकों को केसीसी कार्ड निर्माण प्रगति की जानकारी संबंधित विभाग से ली। वांछित केसीसी निर्माण की धीमी प्रगति पर नाराजगी जाहिर करते हुए सभी आवश्यक दस्तवोज पूर्ण कर शीघ्र किसानों को केसीसी जारी करने कहा। ग्राम गौंडेरस में ग्रामीणों का आधार पंजीयन, संशोधन सहित स्वास्थ्य, पेंशन, राशन कार्ड आदि से संबंधित सेवाएं शिविर के माध्यम से प्रदान करने के निर्देश दिए।राजस्व शिविर में प्राप्त आवेदनों में जाति प्रमाण पत्र, ऋण पुस्तिका, विवादादि बंटवारा, नामांतरण का नियमानुसार शीघ्रता से निराकरण करने के निर्देश दिए। उन्होंने छात्रावासों में विद्युत कनेक्शन, नरवा कार्यों के भौतिक प्रगति का संत्रान लिये। लोक निर्माण विभाग अन्तर्गत जिले में प्रगतिरत निर्माण कार्यों की जानकारी लेकर निर्धारित समय सीमा में पूर्ण करने के निर्देश दिए। उन्होंने जिले में स्थापित सौर ऊर्जा से संचालित खराब पंपों की मरम्मत करवाने के निर्देश क्रेडा विभाग के अधिकारी को दिए। खरीफ विपणन वर्ष 2022-23 में धान खरीदी और उठाव तथा पीडीएस दुकानों में राशन भण्डारण की स्थिति का संत्रान लिये। इसी तरह अन्य विभागों की समीक्षा करते हुए संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए।

मंत्री कवासी लखमा व जिला पंचायत अध्यक्ष हरीश कवासी पहुंचे कौंटा

सुकमा, 14 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कौंटा के ऐतिहासिक खेल मैदान में हैदराबाद व राजमहेंद्री के बीच खेला गया मेगा फाइनल अंतिम गेंदों पर राजमहेंद्री ने फाइनल मुकाबले को अपने नाम किया। जिसके बाद छत्तीसगढ़ शासन के लोकप्रिय मंत्री माननीय कवासी लखमा जी ने विजेता एवं उप विजेता खिलाड़ियों को बधाई दी एवं पुरस्कार वितरण किया।आयोजन का प्रथम पुरस्कार एक लाख रुपए प्रदत्त मंत्री कवासी लखमा जी व द्वितीय पुरस्कार प्रदत्त जिला पंचायत अध्यक्ष हरीश कवासी जी के द्वारा पचास हजार रुपए दिया गया वहीं माननीय मंत्री कवासी लखमा जी ने शिक्षा विभाग द्वारा आयोजित जाति प्रमाण पत्र वितरण कार्यक्रम में भी माननीय मंत्री कवासी लखमा जी शामिल हुए। वहीं माननीय मंत्री जी ने स्वामी आत्मानंद स्कूल, ज्योति स्कूल, डीएवी स्कूल, एक लावी स्कूल, चैतन्य स्कूल के बच्चे को जाति प्रमाण पत्र वितरण किया गया

राज्य सरकार ने छिना गरीबों का हक:राकेश



महासमुंद्र, 14 फरवरी। ग्राम पिरदा (तुमगांव) में मोर आवास- मोर अधिकार के तहत ग्रामीणों को भाजपा जनों ने केंद्र की योजनाओं की जानकारी दी। कार्यक्रम के मुख्य वक्ता भाजपा पिछड़ा वर्ग मोर्चा के प्रदेश महामंत्री व नप तुमगांव अध्यक्ष राकेश चंद्रकार थे। साथ ही वरिष्ठ भाजपा नेता मोती साहू, मंडल अध्यक्ष पप्पु पटेल, डोमार पटेल, द्रोणाचार्य साहू, नरेश पटेल, शालिक पटेल, दिवाकर अस्मर, नरेंद्र साहू उपस्थित रहे।ग्रामीणों को संबोधित करते हुए मुख्य वक्ता राकेश चंद्रकार ने कहा कि छत्तीसगढ़ के ग्रामीण क्षेत्रों में समस्त गरीब परिवारों को पक्का आवास देने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 11 लाख से अधिक आवासों की स्वीकृति दी। लेकिन राज्य के कांग्रेस सरकार ने गरीबों के हक छीनकर समस्त आवास वापस भेज दिए। इससे लाखों गरीब परिवार आवास से वंचित हो गए। उन्होंने केंद्र शासन के अन्य जनकल्याणकारी योजनाओं की भी जानकारी दी। उन्होंने मोदी सरकार द्वारा गरीबों के लिए खोले गए जन-धन खाते के बारे में बताते हुए कहा कि कमीशन खरीद व दलाली प्रथा को खत्म कर सीधे हितग्राहियों को लाभ पहुंचाने मोदी सरकार ने जीरो बैलेंस पर गरीबों का जन-धन खाता खोला। जिसका स्पष्ट प्रमाण प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि 3 किस्तों में 6 हजार रुपए, मातृत्व वंदना योजना के तहत गर्भवती माताओं को मिल रही 6000 रुपए की राशि तथा रोजगार गारंटी के कार्यों को मिल रही राशि सामने है। ग्रामीणों को वरिष्ठ भाजपा नेता मोती साहू ने भी संबोधित कर केंद्र की योजनाओं की जानकारी दी।

एक नजर

मोबाइल चोरी करने वाले दो गिरफ्तार

कसडोल, 14 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। शिवरीनारायण मेला में मोबाइल की चोरी कर दो युवक बेचने के लिए ग्राहक की तलाश कर रहे थे। सूचना पर पहुंची पुलिस की टीम ने दोनों युवकों को शिवरीनारायण के अलग-अलग जगहों से गिरफ्तार किया है। पुलिस के अनुसार, शिवरीनारायण मेला के दौरान एसपी के निर्देश पर मेला घूमने के लिए आए हुए लोगों की सुरक्षा के लिए पुलिस मुस्तेद और चौकरी है। चोरी की वारदातों की रोकथाम के लिए पुलिस की अतिरिक्त बल को मेला स्थल में तैनात किया गया है। पुलिस द्वारा लगातार पेट्रोलिंग की जा रही है। पुलिस को सूचना मिली कि दो युवक मोबाइल की चोरी कर उसे बेचने के लिए ग्राहक की तलाश कर रहे हैं। पेट्रोलिंग की टीम मौके पर पहुंची व नदी रफट पुल चौक के पास आरोपी राहद निवासी अनिकेत चंद्रकार को पकड़ा और पूछताछ की। वहीं मेला ग्राउंड क्राफ्ट दुकान के पास विकी श्रीवास से मोबाइल को जब्त कर गिरफ्तार किया गया है।

अवैध शराब बेचने वाले पर पुलिस ने की कार्रवाई



डोंगरगढ़, 14 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक राजनांदगांव अभिषेक मीणा के निर्देशन, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक लखन पटेल एवम नगर पुलिस अधीक्षक अमित पटेल के दिशानिर्देश, थाना प्रभारी लालबाग जितेंद्र वर्मा के मार्ग दर्शन पर अवैध शराब विक्रय पर अंकुश लाने हेतु कार्यवाही की जा रही है दिनांक 13 फरवरी 2023 को पेट्रोलिंग के दौरान मुखबिर से सूचना मिली की ग्राम कोपेडीह के स्कूल के पास हेम कुमार बंजारे अवैध रूप से शराब बिक्री कर रहा है की सूचना पर उप निरीक्षक आर एस सेंगर टीम द्वारा रेड कार्रवाई किया गया आरोपी हेम कुमार बंजारे पिता रमेश बंजारे के कब्जे से 46 पक्का मध्य प्रदेश निर्मित अंग्रेजी गोवा डिस्क्री शराब 8.280 बल्क लीटर कूल जुमला कीमती 4922 को विधिवत जब्त कर कब्जा पुलिस लिया गया आरोपी के विरुद्ध अपराध क्रमांक 63/ 2023 धारा 34(2)आबकारी एक्ट कायम किया गया इस प्रकार की कार्यवाही लगातार जारी रहेगी, सूचना मिलने पर वैधानिक कार्यवाही की जावेगी। उक्त कार्यवाही मे 3 नि आर एस सेंगर, सजनि अनिल गहने, गोवर्धन, प्र0आर0 602 देवसत रामटेके, आरक्षक 1183 कालीचरण देशमुख, 1055 खिलेश्वर, 1081 दिनेश सोनी, 1388 महेंद्र साहू एवम महिला आरक्षक 1128 अपर्णा एका की भूमिका सरहानीय रहा है।

आपदा पीड़ित 4 परिवारों को

16 लाख की आर्थिक सहायता

बलोदाबाजार, 14 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। प्राकृतिक आपदा से मृत 4 लोगों के निकट परिवारों के लिए 16 लाख रुपये की आर्थिक सहायता स्वीकृत की गई है। प्रत्येक व्यक्ति के लिए 4-4 लाख रुपये की स्वीकृति प्रदान की गई है। कलेक्टर रजत बंसल ने राजस्व पुस्तक परिपत्र की धारा 6-4 के तहत 8 फरवरी 2023 को ये स्वीकृतियां प्रदान की हैं। जिला कार्यालय से प्राप्त जानकारी के अनुसार लाभान्वित हिताग्रहियों में प्रभु निषाद पिता जवाहर निषाद, निवासी ग्राम सेमरिया, तहसील भाटापारा, जनकराम निषाद पिता बाजेराय निषाद, निवासी ग्राम जहरगांव, तहसील भाटापारा, संतूराम पिता ललेश, निवासी ग्राम पत्थरचुंबा, तहसील पतारी एवं अमरसिंह पिता कदम सिंग, निवासी ग्राम डूमरपाली, तहसील सोनाखान शामिल हैं।

बाड़ी में बड़ई बना रहा था सागौन की लकड़ी का पलंग, सूचना पर वन विभाग की टीम ने दी दबिश

8 सागौन व 12 नग हल्दू चिरान जब्त

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

देवभोग, 14 फरवरी। बाड़ी में बड़ई को सागौन लकड़ी का पलंग बनाना महंगा पड़ गया। सूचना पर पहुंची वन विभाग की टीम ने बाड़ी में दबिश देकर 8 नग सागौन चिरान के साथ 12 नग हल्दू चिरान जब्त किया। विभाग ने वन अपराध प्रकरण दर्ज कर लकड़ी को देवभोग के वन विभाग परिसर लाकर जब्त कर लिया है। मामले की ज्यादा जानकारी देते हुए इन्दागांव वन परिक्षेत्र अधिकारी छबिलाल ध्रुव ने बताया कि मुखबिर से सूचना प्राप्त हुआ था कि नयापारा में एक ग्रामीण के बाड़ी में सागौन व अन्य लकड़ी रखा हुआ है। सूचना मिलने के बाद उपवनमंडलाधिकारी को अवगत करवाने के बाद उनसे मिले दिशा निर्देश के आधार पर मौके के लिए डिप्टी रेंजर दिनेशचंद्र पात्र के साथ वन कर्मचारियों को मौके के लिए रवाना किया गया। इस दौरान दिनेश ने रणनीति बनाकर बाड़ी में दबिश दी। टीम को देखकर पलंग बनाने का काम कर रहा बड़ई भी हड़बड़ा गया। इस दौरान टीम ने पलंग



बनाने वाले बड़ई से पूछताछ की तो बड़ई ने लकड़ी खुद का होना बताया। इस दौरान डिप्टी रेंजर ने कर्मचारियों के साथ पुरे बाड़ी में सर्च अभियान चलाया। टीम को इस दौरान 8 नग सागौन चिरान और 12 नग हल्दू चिरान

मिला। टीम ने अधूरा बने पलंग को भी जब्त किया है। वहीं जब्त किये गए लकड़ी की कीमत टीम ने करीब 35 हजार रुपये आंका है। उक्त कार्रवाई में अमलीपदर के सहायक परीक्षेत्र अधिकारी विम्बाधर यदु, माहुलकोट के

वनरक्षक लम्बोदर सोरी, साहसखोल के वनरक्षक अजय चेलक, कोतराडोंगरी के वनरक्षक खिलेश नागरची, खरीपथरा के वनरक्षक खेत्रमोहन साहू और सुरक्षा श्रमिक अनिराम जाल की मुख्य भूमिका रही।

आंबा कार्यकर्ताओं व सहायिकाओं के आंदोलन का शिवसेना ने किया समर्थन

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

भानुप्रतापपुर, 14 फरवरी। अंतागढ़ में जायज मांगों को लेकर पूरे छत्तीसगढ़ में आंदोलनरत आंगनबाड़ी कार्यकर्ता, सहायिका के वाजिब आंदोलन को पूरे प्रदेश में शिवसेना द्वारा अपना समर्थन दिया जा रहा है। उनके धरना प्रदर्शन में सम्मिलित होकर आंगनबाड़ी कार्यकर्ता सहायिका की आवाज को बुलंद किया जा रहा है। शिवसेना अंतागढ़ इकाई द्वारा अंतागढ़ में आंदोलनरत आंगनबाड़ी कार्यकर्ता, सहायकों के आंदोलन में पहुंचकर उनके आंदोलन को समर्थन दिया गया एवं प्रदेश के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल से आग्रह किया गया कि

वह चुनाव के पहले इनसे वादा किए थे कि इनकी वाजिब मांगों को पूरा करेंगे और अब समय आ गया है कि वे आंगनबाड़ी कार्यकर्ता सहायिका के वाजिब मांगों को पूरा करें। वयों कि आज आंगनबाड़ी कार्यकर्ता, सहायिका बहुत ही विषम परिस्थितियों में अपना आजीविका का संचालन कर रही हैं। अतः इनकी मांगों पर सरकार शीघ्र ध्यान देते हुए इनकी मांगों को पूरा करें। इस आंदोलन को समर्थन देने शिवसेना के रामनारायण उमेशी, राजेंद्र यादव, सुखचैन मंडवी, दिलीप बघेल, प्रयाग नरवास, दयाराम, रमेश गोटा, अखिलेश मंडवी एवं अन्य शिवसेना कार्यकर्ता उपस्थित थे।



प्रधानाचार्या ऋतु रजनीश को मिला इंडिया का मोस्ट इंपैक्टफुल स्कूल लीडर का सम्मान

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

भाटापारा, 14 फरवरी। खमरिया भाटापारा स्थित दिल्ली वर्ल्ड पब्लिक स्कूल की प्रधानाचार्या ऋतु रजनीश को 11 फरवरी 2023 को आईपीएन इम्पैक्ट ऑनर 2022 अमृत विश्व विद्यापीठम् बेंगलुरु के एक सम्मान समारोह में आईपीएन मोस्ट इंपैक्टफुल स्कूल लीडर 2022 का सम्मान दिया गया। यह सम्मान ऋतु रजनीश के शिक्षा के प्रति समर्पण का भाव, शिक्षा के क्षेत्र में उत्पन्न गए सराहनीय कदम तथा उत्तम शिक्षा व्यवस्था के लिए उनके द्वारा किया गया अथक परिश्रम का परिणाम है। विद्यालय के लिए यह अत्यंत गौरवपूर्ण विषय है। उनके शब्दों में शिक्षा ही जीवन का आधार है। इस संबंध में शिक्षा की उत्तम गुणवत्ता तथा आधुनिक शिक्षा प्रणाली का



प्रबल समर्थक रही हैं। उनकी इस उपलब्धि के लिए विद्यालय के प्रबंधक अश्वनी शर्मा तथा सह-प्रबंधक संदीप गोयल ने ढेर सारी शुभकामनाएँ दीं। साथ

ही साथ सभी शिक्षक/शिक्षिकाओं ने भी बधाइयाँ दीं और हर्ष जताया। ज्ञात हो कि इससे पूर्व भी शिक्षा जगत में ऋतु रजनीश को कई पुरस्कार व सम्मान प्राप्त हैं।

जब तक विधायक बनाकर नहीं दूंगा, तब तक नहीं सोऊंगा चैन की नींद : भूपेंद्र

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

देवभोग, 14 फरवरी। हाथ से हाथ जोड़ें अभियान के तहत ब्लॉक कांग्रेस कमेटी गाँव-गाँव जाकर राज्य की भूपेश सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं से ग्रामीणों को अवगत करा रहे हैं। ब्लॉक कांग्रेस कमेटी अब तक 16 दिन में 64 गाँवों का भ्रमण कर चुकी है। वहीं हाथ से हाथ जोड़ें अभियान में ब्लॉक कांग्रेस के मुखिया लगातार आमजनों के बीच पहुँचकर उनसे संवाद कर रहे हैं। 64 गाँवों का भ्रमण करने के बाद तरुण छत्तीसगढ़ से मुखातिब होते हुए ब्लॉक अध्यक्ष ने कहा कि इस बार कांग्रेस का विद्वानवाण्ड में

वनवासा समाप्त हो जायेगा। पदयात्रा के दौरान ग्रामीणों का बहुत ज्यादा समर्थन कांग्रेस पार्टी को मिल रहा है। इसी का नतीजा है कि अब क्षेत्र के लोग कांग्रेस पार्टी से जुड़कर काम कर रहे हैं। भूपेंद्र ने राज्य की विपक्षी पार्टी बीजेपी पर भी जमकर हमला किया। उन्होंने कहा कि 15 साल तक जब रमन सिंग सत्ता में थे। देवभोग की पेशानियों से वे भी वाकिफ थे लेकिन कभी समस्या को हल करने में उचित कदम नहीं उठाया। आज सीएम भूपेश

के सत्ता में बैठे मात्र चार साल हुए हैं। सीएम ने चार सालों में देवभोग की सबसे बड़ी समस्या लोवोल्टेज की समस्या से देवभोग वाशियों को निजात दिलवाते हुए 132 केवी ट्रांसफार्मर की स्थापना इन्दागांव में कराया। अब देवभोग के लोग लोवोल्टेज की समस्या से कभी नहीं जुड़ेंगे। ब्लैक आउट की समस्या से लोगों को निजात मिलेगी। भूपेंद्र ने कहा कि जहाँ से हाथ से हाथ जोड़ें पदयात्रा गुजरी है।

न्यायालय तहसीलदार डोंगरगढ़ के

न्यायालय में मामला क्रमांक:

202302092200015/202302092200015

विषय:- ब-121

मामले की श्रेणी:- राजस्व

सन:- 2022-2023

डोंगरगढ़ प.ह.न. 00025 [(हे.)]

पक्षकारों का विवरण-

आवेदक पक्षकार-

अनावेदक पक्षकार -

//ईशतहार//

एतद् द्वारा सर्व सधारण को सूचित किया जाता है कि आवेदक सोरधन

आओ प्रभु जाति सतनामी निवासी

ग्राम छपरा तहसील डोंगरगढ़ द्वारा

आवेदन पत्र पेश किया गया है कि

अपने माता केराबाई का मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को ग्राम

छपरा में हुआ है। जिसका ग्राम

पंचायत के जन्म/मृत्यु पंजी में मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

दिनांक 03.09.2008 को मृत्यु

न्यायालय तहसीलदार डोंगरगढ़ के

न्यायालय में मामला क्रमांक:

202301092200018/202301092200018

विषय:- ब-121

मामले की श्रेणी:- राजस्व

सन:- 2022-2023

अश्रेणी प.ह.न. 00022 [(हे.)]

पक्षकारों का विवरण-

आवेदक पक्षकार- महेंद्र सिंह भाटिया,

अनावेदक पक्षकार-

//ईशतहार//

एतद् द्वारा सर्व सधारण को सूचित

किया जाता है कि आवेदक महेंद्र सिंह

भाटिया पिता लाल सिंह भाटिया जाति सिख

निवासी बुधवादी पारा डोंगरगढ़ तहसील

डोंगरगढ़ जिला राजनांदगांव द्वारा

आवेदन पत्र प्रस्तुत किया गया है कि

ग्राम अश्रेणी प.ह.न. 22

तहसील डोंगरगढ़ स्थित खाता क्रमांक

738 में ख.न. क्रमांक: 0.262, 263/1, 266/1,

281/2, 314/1 रकबा क्रमांक: 0.389,

0.299, 0.036, 0.018 0.269 के कृषि भूमि

राजस्व अधिलेख में महेंद्र सिंह पिता लाल

सिंह जाति सिख सा. डोंगरगढ़ के नाम पर

दर्ज व विहित है। उक्त कृषि भूमि का मूल

स्वयं पुस्तिका काही गुण हो गई है, जिसकी

सूचना अश्रेणी पुलिस थाना डोंगरगढ़ में दर्ज

किया गया है। अतः उक्त भूमि का दुबलीकट

रक्षण पुस्तिका प्रदान किये जाने बानबत

आवेदन पत्र पत्र बी-1, धाना में सूचना की

प्रति, आदि की छाप्रप्रति सलन है।

अतः उपरोक्त संबंध में जिस किसी

भी व्यक्ति को उजर व आपत्ति हो तो वह

ईशतहार प्रकाशन दिनांक 15.02.2023 तक

या उसके पूर्व स्वयं या अधिवक्ता के माध्यम

से प्रस्तुत कर सकते हैं। निर्धारित समयावधि

बाद प्राप्त दाना आपत्ति पर कोई विचार नहीं

किया जावेगा।

यह ईशतहार मेरे हस्ताक्षर एवं

पदमुद्रा से आज दिनांक 06/02/2023 को

जारी किया जाता है।

तहसीलदार

डोंगरगढ़

सुहर

तहसीलदार

डोंगरगढ़

वन श्रमिकों ने भुगतान संबंधी मांग को लेकर धरना-प्रदर्शन कर सौंपा ज्ञापन

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

डोंगरगढ़, 14 फरवरी। वन विभाग में कार्यरत श्रमिकों ने भुगतान संबंधी मांगों को लेकर सोमवार को ग्राम रोटीया पंचायत के सामने धरना देकर ज्ञापन सौंपा है पहुंची वन अधिकार समिति अध्यक्ष अनिल सिन्हा सरपंच संजय उर्देके सहित वन श्रमिकों ने ज्ञापन में बताया कि ग्राम घोटीया कोहकट्टोला क्षेत्र के काम्पाटमेट मे 378, 390 में कटाई का काम कार्यरत है जिसमें बास कटाई भुगतान वर्ष 2019-20 के रेट के आधार पर मजदुरी भुगतान किया जा रहा है जिसे 2021-22 के रेट के आधार पर श्रमिकों को दिया जाए इसी प्रकार बास कटाई के आधार पर पूर्व 3 वर्ष पहले हमारे ग्राम सभी ग्राम समिति मे लाभास राशि के रूप में दीया जाता था, जो आज दिनांक 13.01.2023 तक कही भी समिति मे राशि नहीं डाला गया। जिसे बास कटाई 2021-22 के आधार से आधे का मजदुरी भुगतान एवं लाभास राशि वन सुरक्षा समिति अध्यक्ष एवं ग्रामीण मजदूरों



ने देने की मांग की है श्रमिकों ने 10 दिवस के भीतर मांग ना पूरी होने पर बास निस्तारी रोकने की चेतावनी दी है जिस पर मौके पर पहुंची वन विभाग उत्पादन की रेंजर द्रोपति ठाकुर ने सभी श्रमिकों की समस्या जल्दी निराकरण होने का आश्वासन दिया है इस दौरान वन समिति अध्यक्ष शिवप्रसाद मंडवी सुरेश सिन्हा

गरीबा राम श्याम राम नादर राम इतवार तिहारू राम रामेश्वर शत्रुघ्न किशुन मिलाप सिंह मूलचंद शिव कुमार भीखू गौतम जितेंद्र हरजू राम कोमल सिंह सहित घोटीया, कोहकट्टा, उदरीछापर एवं खुशीपर, तोतलपर, खोलारघाट धौर कुड़िया सहित वन क्षेत्रों के बास कटाई श्रमिक उपस्थित थे।

आम सूचना

एतद् द्वारा सर्वसधारण को सूचित किया जाता है कि मेरे पक्षकार निर्मला देवी पति स्व. राधेश्याम छत्री निवासी मकान न. 20 आशींवाद कालोनी, वार्ड न. 44 महेश नगर राजनांदगांव तहसील व जिला राजनांदगांव (छ.ग.) ने विक्रेता दुर्गा चन्द्रकार आ. गुडाराम निवासी महेश कालोनी दुर्ग तहसील व जिला दुर्ग (छ.ग.) से उनकी स्वत्व व अधिपत्य की ग्राम धुर्वाटोला, प.ह.न. 30 तहसील डोंगड़ी जिला बालोद (छ.ग.) में स्थित खसरा नम्बर 516 / 3 को कय करने का पक्का सौदा कर लिया है उक्त वर्णित भूमि के संबंध मे मात्र बैनामा पंजीयन की कार्यवाही शेष है।

इस क्रय-विक्रय पर यदि किसी व्यक्ति बैंक, संस्था बोर्ड, प्राधिकरण, निगम आदि को कोई आपत्ति हो तो वह अपनी लिखित आपत्ति मय दस्तावेज के इस सूचना प्रकाशन के तीन दिन के भीतर मेरे लिखे पते पर प्रस्तुत करें। समाचार पत्र में प्रकाशन के माध्यम से की गई आपत्ति/खण्डन स्वीकार योग्य नहीं होगी। निर्धारित समयावधि के पश्चात विक्रय पत्र की लिखा-पुकी एवं रजिस्ट्री करा ली जावेगी। उस दशा में प्राप्त आपत्ति झूठी एवं नावाज्य करार दी जावेगी तथा वह मेरे पक्षकार पर बंधनकारी नहीं होगी। अतः ताकदी जानें दिनांक

सुनील नन्दी (अधिवक्ता)
राजहरा बाबा वार्ड क्र. 01
दल्हौराजहरा, जि. बालोद (छ.ग.)
मोबा. नं.: 9425556280

न्यायालय तहसीलदार डोंगरगढ़ के

न्यायालय में मामला क्रमांक:

202301090100010/A-21(क)

विषय:- अ-21

मामले की श्रेणी:- राजस्व

सन:- 2022-2023

बधियाटोला प.ह.न. 00023

[345/2(0.2020 हे.)]

पक्षकारों का विवरण-

आवेदक पक्षकार-दुर्गाप्रसाद,

अनावेदक पक्षकार- छ.ग. शासन

//ईशतहार//

एतद् द्वारा सर्व सधारण को सूचित

किया जाता है कि आवेदक श्री दुर्गाप्रसाद

आ. जगताराम साहू, जाति तेली, निवासी

क्वार्टर नं. 916, बागुन हाटू डाक

बारीडीह सी ब्लॉक, जमशेदपुर, पूर्वी

सिंहभूमि झारखण्ड द्वारा स्वयं के

स्व

एक नजर

सेल्समैन ने की 37 लाख 80 हजार रुपए की हेराफेरी

रायपुर, 14 फरवरी। बोरियाकला स्थित रामदेव सेल्स के सेल्समैन ने दुकान के बिक्री रकम 37 लाख 80 हजार रुपए का हेरा फेरी कर धोखाधड़ी किया। प्रार्थी की शिकायत पर सेजबहार पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार हाउसिंग बोर्ड कालोनी बोरियाकला निवासी प्रार्थी सुमीत जैन 35 वर्ष ने थाना में शिकायत किया कि वह बोरियाकला में रामदेव सेल्स नाम से दुकान चलाता है। जहां आरोपी ईश्वर वर्मा सेल्समैन का काम करता है। आरोपी ने 20 मार्च से लेकर 25 जून के मध्य दुकान के बिक्री रकम 37 लाख 80 हजार रुपए का हेराफेरी कर फर्जी बिल पेश किया। जब इसकी जानकारी प्रार्थी को हुई तो उसने इसकी शिकायत सेजबहार थाने में की। मामले में पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धारा 420, 406 के तहत अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

युवक के खाते से 7 लाख से अधिक रकम पार

रायपुर, 14 फरवरी। ग्राम सिलतरा धरसीवा में अज्ञात व्यक्ति ने एक युवक के खाते से 7 लाख 52665 रुपए पार कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर धरसीवा पुलिस ने अज्ञात आरोपी के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार सिलतरा निवासी प्रार्थी प्रवीण कुमार वर्मा 45 वर्ष ने थाना में शिकायत किया कि उसके एक्सेस बैंक के खाता से 1124 रुपए आहरण हो गया था। जिससे वह फोन पे के कस्टमर केयर को फोन लगाकर पैसा कटने की जानकारी दी। जिससे अज्ञात व्यक्ति ने प्रार्थी को एक्सेस बैंक का एप चालू कराकर ओटीपी नंबर पूछ लिया और प्रार्थी के खाते से 752665 रुपए आहरण कर लिया।

दुकान के बाहर खड़ी एक्टिवा पार

रायपुर, 14 फरवरी। भनपुरी स्थित किशोर हाइड्रोलिक के पास खड़ी एक्टिवा को अज्ञात चोर ने पार कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर खमतलाई पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार गोवर्धन नगर खमतलाई निवासी प्रार्थी डॉ. आर्युप श्रीवास 30 वर्ष ने थाना में शिकायत किया कि वह अपनी एक्टिवा क्रमांक सीजी 04 एचजेड 9285 को भनपुरी स्थित किशोर हाइड्रोलिक के पास खड़ी किया था, तभी अज्ञात चोर ने पार कर दिया। चोरी एग एक्टिवा की कीमत करीब 20 हजार रुपए के आसपास बताई जा रही है। प्रार्थी की शिकायत पर खमतलाई पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

पूर्व विवाद को लेकर युवक से मारपीट

रायपुर, 14 फरवरी। धनलक्ष्मी नगर भनपुरी में पूर्व विवाद को लेकर चार युवकों ने एक युवक से गाली-गलौज कर मारपीट किया। प्रार्थी की शिकायत पर खमतलाई पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार धनलक्ष्मी नगर भनपुरी निवासी प्रार्थी संतोष कुमार राजभर 43 वर्ष ने थाना में शिकायत किया कि आरोपी रोशन व अन्य 3 युवकों ने पूर्व विवाद को लेकर प्रार्थी के घर में जबरन प्रवेश कर मारपीट किया।

शराब के लिए पैसे नहीं देने पर युवक को पीटा

रायपुर, 14 फरवरी। शराब पीने के लिए पैसा नहीं देने पर एक युवक ने दूसरे युवक से गाली-गलौज कर धारदार हथियार से मारकर चोट पहुंचाया। प्रार्थी की शिकायत पर मौदहापारा पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। लोहार चौक के पास पुरानी बस्ती निवासी प्रार्थी चित्रकान्त देवांगन 37 वर्ष ने थाना में शिकायत किया कि वह पटवा कॉम्प्लेक्स के पास एमजी रोड में खड़ा था, तभी आरोपी सलमान खान 24 वर्ष आया और प्रार्थी से शराब के लिए पैसा मांगा। प्रार्थी द्वारा पैसे नहीं देने पर आरोपी ने प्रार्थी से मारपीट कर धारदार हथियार से मारकर चोट पहुंचाया।

हड़ताली आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं-सहायिकाओं पर राज्य सरकार के तेवर सख्त

रायपुर 14 फरवरी। आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं और सहायिकाओं की हड़ताल को लेकर राज्य सरकार ने कड़ा रुख अपना लिया है। महिला बाल विकास विभाग की तरफ से सभी जिला कार्यक्रम अधिकारी और बाल विकास परियोजना अधिकारी को निर्देश जारी कर हड़ताल के संदर्भ में कड़े फैसले लेने के निर्देश दिए हैं। निर्देश के तहत जिला स्तर पर आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं और सहायिकाओं के प्रतिनिधिमंडल को बुलाकर बातचीत करने और हड़ताल पर लौटने का अल्टीमेटम देने का निर्देश दिया है। 10 बिंदुओं पर जारी निर्देश में इस बात का भी उल्लेख है कि अगर आंगनबाड़ी कार्यकर्ता और सहायिका हड़ताल पर अडिग रहते हैं तो उनके खिलाफ कार्यवाही की जाए साथ ही उनके मानदेय भुगतान को रोकने का भी निर्देश दिया गया है। निर्देश के मुताबिक अगर आंगनबाड़ी कार्यकर्ता और सहायिका हड़ताल से वापस नहीं लौटती है तो उनकी सेवा समाप्ति की कार्यवाई की जाए। यही नहीं इस बात का भी निर्देश दिया गया है कि जब आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं और सहायिकाओं ने साल 2018 में आंदोलन किया था और हड़ताल से वापसी के बाद उनकी हड़ताल अवधि के मानदेय का भुगतान इसी शर्त पर हुआ था कि वह आगे इसकी पुनरावृत्ति नहीं करेंगी। जिस तरह के निर्देश राज्य सरकार की तरफ से जारी किए गए हैं। उसे इस बात का स्पष्ट संकेत मिल जाता है कि अगर आंगनबाड़ी कार्यकर्ता और सहायिकाओं ने अपने हड़ताल को खत्म करने की दिशा में कदम नहीं बढ़ाया तो आने वाले दिनों में राज्य सरकार कोई बड़ा कदम उठा सकती है।

अधिवेशन स्थल पर 1700 रुपए जमा करेंगे कांग्रेस सदस्य

रायपुर 14 फरवरी। भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस के 85वें अधिवेशन की तैयारी शहीद वीरनारायण सिंह नगर नया रायपुर (अटल नगर) में जोर-शोर से चल रही है। 24 से 26 फरवरी तक चलने वाले इस अधिवेशन में शामिल होने वाले प्रत्येक सदस्य को एक हजार रुपए वार्षिक शुल्क देना होगा। कांग्रेस के महासचिव के.सी. वेणुगोपाल ने पत्र में कहा है कि एक हजार रुपए में से पांच सौ रुपए एआईसीसी को प्रतिनिधि शुल्क के रूप में भेजे जाएंगे। कांग्रेस फंड के लिए सालाना चार सौ रुपए पांच साल के लिए जमा करेंगे। पीसीसी अपने सत्र बैज के लिए प्रति पीसीसी सदस्य आईसीसी के पास पांच सौ रुपए का हिस्सा जमा करेंगे। इसके अलावा प्रत्येक पीसीसी सदस्य को कांग्रेस संदेश (तीन सौ रुपए तीन वर्ष के लिए) की सदस्यता लेनी होगी। सत्र स्थल पर देय कुल राशि 1700 रुपए होगी। प्रतिनिधि शुल्क प्राप्त करने और केंद्रीय चुनाव प्राधिकरण द्वारा जारी किए गए उनके पहचान पत्र दिखाने पर प्रतिनिधियों के बैज को प्रदेश द्वारा उनके कैंप कार्यालयों से कार्यक्रम स्थल पर वितरित किया जाएगा। सभी प्रतिनिधियों, एआईसीसी, पीसीसी और जिला शहर कांग्रेस अध्यक्षों को 24 फरवरी की शाम तक पहुंचने को कहा



कांग्रेस की प्रदेश प्रभारी कुमारी शैलजा का विमानतल पर भव्य स्वागत किया गया।

गया है। संभावित कार्यक्रम के अनुसार विषय समिति द्वारा अनुमोदित प्रस्तावों को 25 फरवरी को सुबह सवा दस बजे से आयोजित होने वाले पूर्ण सत्र के समक्ष रखा जाएगा। पार्टी संविधान के अनुसार प्रदेश के सभी सदस्य सत्र प्रतिनिधि होंगे। 25 फरवरी को प्रातः दस बजे सत्र स्थल के मुख्य द्वार पर ध्वजारोहण के बाद प्रतिनिधियों का सत्र प्रारंभ होगा। ध्वजारोहण के बाद कांग्रेस अध्यक्ष को औपचारिक जुलूस में सत्र के मंच तक ले जाया जाएगा। संविधान समिति के सभी सदस्य, एआईसीसी के पदाधिकारी प्रदेश अध्यक्ष और सीएलपी नेता जुलूस में शामिल होंगे। यहाँ सभी के लिए आवास व भोजन की व्यवस्था रहेगी।

कांग्रेस के राष्ट्रीय अधिवेशन को

सफल बनाने शैलजा ने दिए निर्देश: अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के राष्ट्रीय अधिवेशन को सफल बनाने छत्तीसगढ़ प्रभारी कुमारी शैलजा की अध्यक्षता में कांग्रेस भवन में बैठक हुई। बैठक में मुख्यमंत्री के अलावा संगठन के शीर्ष पदाधिकारी शामिल हुए।

बैठक में राष्ट्रीय अध्यक्ष की सहमति से आगामी विधानसभा चुनाव के संबंध में भी चर्चा हो सकती है। राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे की अनुमति से अन्य ज्वलंतशील मुद्दों पर भी चर्चा होगी। इस बैठक में सभी आगंतुक अतिथियों को छत्तीसगढ़ी व मिलेट्स से निर्मित भोजन खिलाया जाएगा। महासचिव के निर्देश के अनुसार सभी आगंतुक अतिथियों को लाने-ले जाने की भी विशेष व्यवस्था करने के निर्देश दिए गए हैं। सोनिया गांधी, प्रियंका गांधी और राहुल गांधी के लिए विशेष सुरक्षा प्रबंध किए गए हैं। इन्हें राजधानी के एक निजी होटल में ही ठहराया जाएगा। अधिवेशन स्थल पर अलग-अलग मंच बनाए जाएंगे। एक लाख वर्गफीट में विशाल डोम का निर्माण कार्य चल रहा है।

किसानों को 7 हजार करोड़ का कृषि लोन दिया जाएगा

खरीफ फसल में लगने वाले खाद-बीज व कृषि कार्य के लिए दिया जाएगा ऋण

मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 14 फरवरी। किसानों को धान का समर्थन मूल्य के रूप में 22 हजार करोड़ का भुगतान करने के बाद अब प्रदेश सरकार खरीफ फसल के लिए कृषि लोन के लिए 7 हजार करोड़ रुपए देगी।

अपेक्स बैंक के अनुसार प्रदेश में रायपुर केंद्रीय सहकारी बैंक, रायगढ़, अंबिकापुर, दुर्ग, राजनांदगांव तथा बिलासपुर स्थित सहकारी बैंकों के माध्यम से 23 लाख



किसानों को 22 हजार करोड़ रुपए का भुगतान सफलतापूर्वक कर दिया गया है। यह राशि केंद्र सरकार द्वारा दी जाती है। पिछले वर्ष के भुगतान का पूरा हिस्सा-किताब हो चुका है। अब नई राशि को लेकर सभी जवाबदारियां पूरी की जा रही है।

अपेक्स बैंक द्वारा खरीफ फसल के लिए

किसानों को 7 हजार करोड़ का लोन दिया जाएगा। नई पॉलिसी के अनुसार अब केंद्रीय सहकारी बैंक भी किसानों को खाद-बीज तथा अन्य कार्यों के लिए ऋण देते हैं। लेकिन धान खरीदी के समय बतौर लिंकिंग इसे काट लिया जाता है। किसी भी किसान को धान के खरीदने के पश्चात इसका भुगतान करना होता है इसलिए धान खरीदी की तिथि नहीं बढ़ाई जाती। अधिकारियों के अनुसार इस समय सबसे ज्यादा धान का उठाव केंद्रीय सहकारी बैंक रायपुर ने किया है। 30 लाख मीट्रिक टन धान खरीदी की गई है जो कि अपने आप में रिकार्ड है। रायपुर केंद्रीय सहकारी बैंक प्रदेश का सबसे अग्रणी सहकारी बैंक है।

सुभाष नगर के लोगों ने किया जोन-2 का घेराव

रायपुर 14 फरवरी। मौदहापारा क्षेत्र स्थित उकल बस्ती सुभाष नगर में व्यास जन समस्याओं को लेकर सोमवार को सुभाष नगर के रहवासियों ने नगर निगम के पूर्व सभापति व भाजपा नेता संजय श्रीवास्तव के नेतृत्व में जोन क्रमांक 2 कार्यालय का घेराव किया एवं जोन कमिश्नर को ज्ञापन सौंप कर समस्या के निराकरण के लिए 15 दिन का अल्टीमेटम देते हुए उग्र आंदोलन की चेतावनी दी। भारतीय जनता पार्टी के नेता व नगर निगम के पूर्व सभापति संजय श्रीवास्तव ने कहा कि राजधानी के अंदर जोन कार्यालय के नजदीक की उकल बस्ती में मूलभूत सुविधाओं का आभाव बता रहा है कि नगर निगम को नागरिकों की कोई चिंता नहीं है। उन्होंने कहा कि उकल बस्ती अंधेरे में डूबी है स्ट्रीट लाइट की मांग, नए खम्भों में विद्युत



प्रवाह की मांग, बस्ती में पानी निकासी की कोई व्यवस्था नहीं है शीश्रू नाली निर्माण करने की मांग सहित नल से जलापूर्ति और खराब बोरे की समस्या सहित डेर टू डेर कचरा कलेक्शन की मांग के साथ साथ हमने तेलगुपारा सुभाष नगर के नवनिर्मित सुलभ को जनता के लिए शुरू करने एवं सुलभ शांतिचालय में निःशुल्क या मासिक कार्ड की व्यवस्था की मांग नगर निगम से की है।

वार्षिक उत्सव विद्यार्थियों का त्यौहार: विकास उपाध्याय

रायपुर 14 फरवरी। छत्तीसगढ़ युवा विकास संगठन संचालित विप्र कला, वाणिज्य एवं शारीरिक शिक्षा महाविद्यालय में रंग तरंग वार्षिक स्नेह सम्मेलन का आयोजन मुख्य अतिथि विकास उपाध्याय (संसदीय सचिव एवं विधायक रायपुर पश्चिम) एवं कार्यक्रम अध्यक्ष ज्ञानेश शर्मा (अध्यक्ष, योग आयोग छत्तीसगढ़ शासन) के गरिमामय उपस्थिति में संपन्न हुआ। इस अवसर पर विशिष्ट अतिथि के रूप में व्यास नारायण शुक्ला, सुरेंद्र शुक्ला, उमाकांत तिवारी, अशोक दीवान, अविनाश शुक्ला एवं आनंद पांडेय भी उपस्थित थे। इस अवसर पर विकास उपाध्याय ने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि वार्षिक उत्सव विद्यार्थियों का त्यौहार होता है। जिसका इंतजार पूरे वर्ष विद्यार्थियों को रहता है। उत्साह और उमंग के साथ अपने प्रतिभागों का प्रदर्शन मंच पर करने की तमन्ना पूरी होती है।

वार्षिक उत्सव में एक बार जो विद्यार्थी मंच पर उत्कृष्ट प्रदर्शन करता है, वह जिंदगी में कभी भी कहीं भी मंच पर

सर्वोत्तम प्रदर्शन करने के काबिल बन जाता है। वार्षिक उत्सव के बाद वार्षिक परीक्षा भी इसी उत्साह और उमंग के साथ दिलाएँ और अच्छे परिणाम से उज्ज्वल भविष्य का निर्माण कर अपने महाविद्यालय का नाम रोशन करें विप्र महाविद्यालय सदैव मध्यम वर्गीय परिवार के बच्चों को न्यूनतम शुल्क में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा देने के लिए कटिबद्ध रहा है। यहां का अनुकूल शैक्षणिक वातावरण हमेशा एक सुखद एहसास दिलाता है। विद्यार्थियों को इसका अधिक से अधिक लाभ उठाना चाहिए। इस अवसर पर ज्ञानेश शर्मा ने विद्यार्थियों को शुभकामनाएं प्रेषित करते हुए कहा कि वार्षिक उत्सव विद्यार्थियों को अपने महाविद्यालय से जोड़ने का एक माध्यम होता है। छात्र जीवन का यह सुखद यादें होती है। और इसके बाद वार्षिक परीक्षा में भी अच्छा प्रदर्शन छात्र जीवन की यादों को और अधिक खुशनुमा बना देता है इसलिए पूरे उत्साह और उमंग के साथ वार्षिक उत्सव मनाने के बाद वार्षिक परीक्षा की तैयारी में पूरे मन से सभी विद्यार्थियों को जुट जाना चाहिए।

श्री राजस्थान ज्वेलर्स

स्वर्ण एवं रजत आभूषणों के निर्माता व विक्रेता

सभी राशियों के रत्न व उपरत्न उपलब्ध

पुरोहित बाड़ा के पास बूढ़ापारा, रायपुर

फोन-320067, 9425519051

महाशिवरात्रि उत्सव

शिवधाम श्रधोरेश्वर महादेव मंदिर

ग्राम-तुलसी (पाटन)

दिनांक 18 फरवरी 2023 शनिवार

पूर्वाह्न 11 बजे से पूजन-रुद्राभिषेक

दोपहर 2.30 बजे प्रसादी वितरण

प्रहर पूजन एवं विशेष अभिषेक

रात्रि प्रथम प्रहर 06:03 से 09.10 बजे

रात्रि द्वितीय प्रहर 9.10 से 12.17 बजे

रात्रि तृतीय प्रहर (हवन) 12.17. से 3.24 बजे

रात्रि चतुर्थ प्रहर 3.24. से 6.32 बजे

नोट: कृपया भक्तगण भारतीय परिधान में आएं विशेष पूजा अभिषेक के लिए दिनांक 14 फरवरी तक संपर्क करें

शिवधाम शोध एवं सेवा संस्थान, रायपुर

संपर्क-9826174789, 8889334400

मार्ग: रायपुरा-महादेवघाट-अमलेश्वर-सांकरा-मोतीपुर-झीट-खुड़मुड़ी-तुलसी